

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 10.

bb. 1. növekvő érdeklődés külföldön a mai magyar alkotások iránt

i ol/gk/zs/gy/

1966. november 10.

negyedik helyen áll hazánk az egyik-ba zeneműveket exportáló országok listáján. a legnagyobb német könyvkereskedelmi folyóiratban a frankfurti „börsenblatt”-ban közzétett adatok szerint az élcsoporthoz Ausztria, Nagy-Britannia és az USA után következünk, s megelőzzük többek között Svájcot, Olaszországot, Franciaországot, Dániát és sok más államot.

az utóbbi években határainkon túl nagymértékben nőtt az érdeklődés a magyar zeneművek - köztük az új kompozíciók - iránt.

a Boosey and Hawkes Music Publishes nemzetközi zenei kiadó cég például számos magyar zenekari mű külföldi bemutatását is előadását szervezi. most Bartók fiatalkori művének, a Kossuth-szimfóniának londoni előadását készíti elő, amelyet a tervek szerint december 4-én és 9-én a londoni rádióban, illetőleg a Royal Festival Hall-ban mutatnak Ben Norman del Mare vezényletével. Ránki György „Pomádé-szvitjének”, második részét és Mihály András Csellókoncertjét New York, Kadosa Pál „Vidám zene”, című zenekari darabját New York és Párizs zenebarátai ismerhetik meg. A Kossuth-szimfóniát egyébként a közeljövőben bemutatják Olaszországban is. Hidas oboakoncertjét még ebben a szezonban mutatják be Londonban Sir John Barbirolli vezényletével. a szólót Barbirolli felesége játssza majd.

ugyancsak New Yorkban mutatták be Dávid Gyula Brácsa versenyt és Weiner Leo magyar szvitjét. Belgiumban Dávid előbb említett versenyművét, Svájcban Farkas „Furfangos diákok”, szvitjét, Szervánszky szerenádját adták elő, Dániában pedig nemrégiben mutatták be Szőnyi Erzsébet Divertimentóját és Weiner szvitjét.

/folyt. köv./

Zsolt

bb. 1. növekvő érdeklődés... 1. folyt./ gy

bartók zenekari művei - amelyek a zeneműkiadó vállalat gondozásában jelennek meg - a külföldi koncerttermek állandó műsorai közé tartoznak. a legtöbbet játszott művek: „scherzo zongorára és zenekarra, a „deux images,, , a „két arckép,, , a „rapszódia zongorára és zenekarra,, és a magyar képek,,.

zeneművészetünk nemzetközi térhódítását jelzi, hogy a közel múlt években - különböző nyelveken - több mint 100 magyar zenei könyv jelent meg határainkon túl. különösen nagy a magyar zenepedagógiai művek nemzetközi sikere, ami összefügg zenei általános iskoláink jó hírnevével. „a zenei nevelés magyarországon,, című könyv angol nyelvű kiadásának példányait a szó szoros értelmében alkaptokták. nem kisebb az érdeklődés a pedagógiai művek iránt a szovjetunióban, ahonnan nemrégiben 35 000 pedagógiai kottát rendeltek olyan művekről, mint például gávid, farkas, járdányi, kadosa, kókai, petrovics, sugár, szabó, szervánszky, tardos, weiner alkotásai. /mti/

bb. 2. megmérték a „fátyolfény-sűrűséget,, a népköztársaság útján

i tz/tm/vq/gy/bs

1966. november 10.

a világítás, elsősorban a közvilágítás csak akkor felelhet meg rendeltetésének, ha nem okoz akkora káprázást, ami már a látás rovására megy. egymás után jelennek meg világszerte a szakcikkek arról, hol az a határ, amelyen túl a káprázás még csak kellemetlen, és hol az, amelynél már a látást is rontja. a kérdéssel újabban a hazai szakemberek is foglalkoznak, s egyikük, dr. gelléri emil fizikus, az országos villamosenergia felügyelet csoportvezetője a következőképpen jellemezte a probléma mai állását.

a káprázásra vonatkozó kutatások végleges, általánosan elfogadott megállapításokhoz még nem vezettek, de bizonyos matematikai módszerekkel a káprázás mértékét szubjektív megítélés helyett már pontosan tudják számítani, s ezeknek a felhasználásával az elfogadhatónak látszó követelmények is kezdenek már kibontakozni.

/folyt. köv./

szel

- 2 -

bb. 2. /megmérték.... 1. folyt./ gy

sokan értenek egyet például abban, hogy ha a káprázást előidéző világítótest többlet-fénye, az ugynevezett fátyolfény-sűrűség két százaléknál nagyobb mértékben csökkenti a látást - szaknyelven a látóteljesítményt, illetve a különbség-érzékenységet - ez már veszélyt jelenthet például a közlekedésben. ezt a veszélyt a lámpák ernyőzésével, esetleg magasabbra helyezésükkel lehet elhárítani. nyilvánvaló azonban, hogy mindkét esetben több világítótestre van szükség, ami viszont a költségeket növeli. valószínűnek látszik tehát, hogy gyakorlatilag világszerte el kell tűrni azt a káprázást, amely legfeljebb 3-4 százalékkal rontja a szem különbség-érzékenységét.

a magyar szakemberek megvizsgálták például a népköztársaság útjának közvilágítását, ahol a lámpatestek 9 méter magasan világítanak, egymástól átlag 22 méterre. kiderült, hogy körülbelül 1,5 méteres szemmagasságból a káprázás okozta látás-csökkenés jelenleg háromszorosan haladja meg az eltűrhető 4 százalékot. ha a lámpákat magasabban - 11, vagy 13 méteres oszlopokon - helyeznék el, az eredmény egyre kedvezőbb lenne, de a látóteljesítmény csökkenése valószínűleg akkor esnék majd a kritikus 4 százalék alá, ha a jelenlegi világítótesteket jobb ernyőzéssel szerelnék fel az oszlopokra. ebben az esetben valószínűleg a 11 méteres magasság is elegendő lenne. /mti/

bb. 3. öt világrész legszebb növényritkaságai a balatonfüredi főkertész kertjében

vid ká/sk/gy/hk

1966. november 10.

kora tavasztól késő őszig virágoznak öt világrész legszebb növényritkaságai máthé jános nyugalmazott balatonfüredi főkertész házi kertjében. az idegenforgalmi látványosságnak számító kert vetekszik a leggazdagabb arborétumokkal és kísérleti fajtagyűjteményekkel. a nyugalmazott főkertész jelenleg is számos országgal tart fenn levelezési kapcsolatot, gyakran cserél növény- és virágmagvakat.

/folyt. köv./

szel

- 3 -

bb. 3. /öt világrész.... 1. folyt./ gy

több mint 600 fajta rózsát honosított meg, amelyek között lila, fekete, zöld és többszínű változatok is találhatóak. tulipánból több mint 200 fajtát termeszt. egyik ritkasága a télen hó alatt is virágzó karácsonyi rózsza. gyümölcs fajtagyűjteménye is páratlanul gazdag. szőlőből több mint 100 fajtát, őszibarackból 48 fajtát találni a kertészetében./ mti/

bb. 4. hetven év után: újra magyar színpadon „a két veronai nemes,,

i áe/tr/zs/gy/cz

1966. november 10.

az új évad első bemutatójára készül az egyetemi színpad universitas együttese. shakespeare: „a két veronai nemes,, című vígjátékát mutatják be november 26-án dobai vilmos rendezésében. a kétrészes vígjátékot 70 éve nem játszották magyarországon. az egyetemista színjátékosok szabó magda fordításában viszik színre a darabot./ mti/

bb. 5. pénteken szentesen sorsolják a Lottót

i kf/vq/gy/cz

1966. november 10.

a Lottó 45. játékheti nyerőszámaikat november 11-én, pénteken délelőtti 10 órai kezdettel szentesen sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság./ mti/

bb. 6. szándékos veszélyeztetésért másfél évi szabadságvesztés

i bc/tr/zs/gy/cz

1966. november 10.

kántor Lajos, 25 éves, büntetett előéletű budapesti gépkocsivezető, miután munkáját befejezte, a gondjaira bízott teherautóval nem ment vissza a telephelyre, hanem - miután a gépjármű kilométerórájának rugóját elrontotta - kocsikázni indult.

/folyt. köv./

Zseli

- 4 -

bb. 6. /szándékos.... 1. folyt./ gy

utközben megállt egy eszpresszónál, ahol két férfiismerőseivel találkozott, s a társaságukban italozott. távozáskor felajánlotta, hogy a lakásukra viszi ivótársait. el is indultak. a 21. kerületi táncsics Mihály és széchenyi István utca kereszteződésének közelében egy rendőr jelzéssel megállásra szólította fel a gépkocsivezetőt. kántor rá sem hederített, s gépjármű sebességét növelve úgy hajtott el a rendőr mellett, hogy az csak félreugorva kerülhette el a balesetet.

a központi kerületi bíróság kántor Lajost szándékos veszélyeztetésért és hűtlen kezelésért másfélévi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./ mti/

bb. 7. lezárult a téglapréselési idény - megkezdődött a téli nagyjavítás

i sb/lk/vq/gy/bs

1966. november 10.

az émi téglá- és cserépipari trösztnek szabadtéri téglaszáritókkal rendelkező gyárai általában október 15 és 25 között fejezik be a téglapréselési idényt, mert később már tönkrothat a fagy a vizes, nyers agyagárut. az idén azonban az üzemek dolgozói 6-16 nappal meghosszabbították a nyerstégla-gyártás idényét, s csak most állították le a téglaprésákat. a meteorológusoktól kapott felvilágosítás alapján előre láthatóan november közepéig nem várható a téli hideg megérkezése, így lesz arra is idő, hogy a fagyok előtt kiszáradjanak, megszikkadjanak a nyers téglák a szabadtéri tárolóhelyeken.

a téglapréselési idény meghosszabbítása azt jelenti, hogy az egy évvel ezelőtti 207 helyett csaknem 300 millió félkész téglát tartalékolhatnak a kemencék első és második negyedévi termelésének biztosítására. az iparág mintegy 170 gyárában most megkezdték a téglaprésék és az agyagbányák berendezéseinek téli nagyjavítását. gondosan felkészültek erre a munkára, részletes ütemtervet dolgoztak ki, s beszerezték, illetve elkészítették a tartalékalkatrészek legnagyobb részét is.

/folyt. köv./

Zseli

- 5 -

bb. 7. / lezárult 1. folyt./ gy

az a cél, hogy két héttel megrövidítsék a téli nagyjavítást. ezzel ugyanis lehetőség nyílik arra, hogy ha kedvez az időjárás, akkor a szokásosnál jóval hamarabb újra a munkához fogjanak a téglaprések. az előzetes számítások szerint jövő év első negyedévében mintegy 50 millióval több égetett téglát gyártanak, mint 1966 első három hónapjában. így a tavasszal kezdődő építkezések munkáját majd nem akadályozza a télgahiány./mti/

bb. 8. ritka természeti jelenség novemberben: virágbaborultak a körtefák a mecsek déli lejtőjén

vid ká/sk/gy/hk

1966. november 10.

virágzanak a körtefák, illatos, fehér virágaikkal a tavaszra emlékeztetnek. ritka természeti jelenség ez november 10. táján. a mecsek vidékének mediterrán jellegű éghajlata alatt viszonylag megszokott dolog a másodvirágzás, de csak szeptemberben vagy legfeljebb október első felében. a tanárképző főiskola gyakorló kertjében álló virágzó körtefák az idei rendkívül szélsőséges időjárásról tanuskodnak: a szokatlanul hűvös, esős nyárról és a meleg, száraz őszről. a főiskola mezőgazdasági tanszékének munkatársai olyan zacskókba csomagolják most a virágokat, amelyek átengedik a napsugarakat, viszont tompítják a hőmérséklet ingadozásait. megfigyelik majd, hogy a kései másodvirágok meddig maradnak az ágakon, meddig folytatják élettevékenységüket./mti/

bb. 9. százmillió forint átmeneti lakásokra

i hi/gk/zs/gy/cz

1966. november 10.

a fűdémcserek és a lakóházfelújítások zavartalan lebonyolítására ezer átmeneti lakást épített a harmadik ötéves tervben a fővárosi tanács. az erre a célra rendelkezésre álló 100 millió forintból a többi között a 8. kerületi kőbányai ut 22. szám alatt 195 ideiglenes szállást alakítanak ki.

/folyt. köv./

- 6 -

bb. 9. /százmillió.... folyt./ gy

a munkával a fővárosi 4. számú építőipari vállalatot bízták meg, amely, előreláthatólag 1968-ban fejezi be az építkezést. a 11. kerületi wartha vince utca 1. szám alatt hasonló típusú lakásokat építenek, ezeknek beruházási programját a budapesti városépítési tervező vállalat már elkészítette. itt a program szerint 332 kiköltöztetett család jut majd ideiglenes otthonhoz. ugyanebben a kerületben - a bogó utcában - további 193 átmeneti lakás építését irányozták elő, ezeknek az átadása 1969-ben várható. a 3. kerületi bécsi uton szintén hasonló munkák indulnak majd, itt több mint 300 család részére biztosítanak átmeneti elhelyezést./mti/

- 7 -

bb 10. újabb ezer üzletbe vezették be a fűtést
- a kpvsz a kereskedelem téli felkészülésének tapasztalatairól

i kf/tné-lm bs

1966. november 10.

a kereskedelmi, pénzügyi- és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének munkavédelmi bizottsága megállapította, hogy a kereskedelem felkészült a télre. az idén 5,3 millió forintot fordítottak a kpvsz-hez tartozó vállalatok a fűtési lehetőségek bővítésére, s az összegből a télen újabb, több mint 1 000 üzletben biztosítanak megfelelő hőmérsékletet. a szakszervezet kezdeményezésére készült utasítás intézkedik arról, hogy milyen hőmérsékletnek kell lennie a boltokban, az irodákban, a szociális helyiségekben. a kpvsz tisztázta az eddig félreértésekre okot adó, a védőöltözetekkel kapcsolatos rendelkezéseket is, amennyiben az időjárás elleni védekezésre kiadott ruha munkaruhának minősül.

a kpvsz budapesti bizottsága külön foglalkozott a hus, a hal, a vad és a baromfi szaküzletek dolgozóinak téli egészségvédelméről, ami egyébként a legtöbb problémát okozza. jelenleg a főváros 809 ilyen szaküzletének mindössze 60 százalékában megoldott a fűtés. a 2. kerületi, a 3. kerületi, a 11-22. kerületi és a 19. kerületi közötti vállalat valamennyi husboltját fűtik, a 7. kerületi közöttinél viszont a husboltok 82 százalékában, a 10-18. kerületi közötti husüzleteinek 75 százalékában fagyoskodnak az eladók. a minőségromlás veszélyére hivatkozva például a 2. számú zöldség gyümölcs kiskereskedelmi szövetkezeti vállalat boltjainak a felét nem fűtik. ugyanakkor az 1. számú vállalat már üzleteinek 90 százalékában gondoskodott a fűtésről. a szakszervezet az egyes vállalatok, üzletek vezetőinek véleményével ellentétben továbbra is szorgalmazza az ilyen üzletek megfelelő fűtését is.

nemrég jelent meg a szakszervezet és a minisztérium rendelkezése az utcai árusításról, amely szerint mínusz 4 fok hőmérsékleten csak a szakszervezeti bizottság külön engedélyével lehet árusítani a szabadban, s csak akkor, ha a dolgozók melegedési lehetőségéről, időközönkénti váltásáról gondoskodnak. a szakszervezet szerint télen a szabadban, általában csak a fenyőfa árusítását engedélyezik./mti/

-8-

8.42/ju 9¹⁵ Pni

bb 11. higiéniai vizsgálatok - Üzemi konyhák

i ms/gg-lm zs

1966. november 10.

sürgető feladat a konyhák higiénés normáinak kidolgozása - állapították meg az országos élelmezés- és táplálkozás-tudományi intézet kutatói, akik a közelmúltban egy kórház és egy egészségügyi intézmény üzemi konyhájában mintavételek alapján ellenőrizték a levegő, a dolgozók kezének és a konyhai eszközöknek /edények, kéztörölők, konyharuhák, munkaruhák/ baktérium-szennyezettségét. a kórházi konyhán 13 levegőmintát vettek - ezek mindegyike megfelelt az egészségügyi előírásoknak. a dolgozók kezeiről vett minták azonban nagyfokú szennyezettséget mutattak: 15-ből 10 volt bakteriológiai szempontból kifogásolható. a 73 eszközmintából viszont csak 10-et találtak fertőzöttnek.

az üzemi konyháról vett 88 levegőminta kifogástalan volt. a konyhai dolgozók kezének fertőzöttségét vizsgálva 100 mintából 43-at találtak fertőzöttnek. a ruhaneműekből 24 minta közül 7, egyéb konyhai eszközökből 167 közül 26 minta volt fertőzött.

a kutatók további hasonló vizsgálatokat is tartanak./mti/

bb 12. megnövekedtek az üzemszervezési feladatok a vegyiparban

i szf/sk-lm vg

1966. november 10.

a gazdaságirányítás új rendszerére való készülődés megnövelte az üzemszervezési feladatokat. ezt bizonyítják a nehézipari minisztérium ipargazdasági és üzemszervezési intézetének adott megbízások is.

az intézet háromévi működésének első két esztendejében csaknem kizárólag a minisztériumtól kapott szervezési feladatok, az idén pedig már a vállalati megbízások kötötték le szervezési kapacitásának 70-80 százalékát. a vegyipari, a bányászati és az üzemviteli szervezési osztály jelenleg szinte kizárólag olyan szervezési feladatokon dolgozik, amelyeknek megoldása alkalmassá teszi majd a gyárakat, üzemeket az új mechanizmusban a magasabb műszaki színvonalu, racionálisabb, gazdaságosabb termelésre. különösen sok ilyen szervezési feladat kidolgozásával bízták meg a vegyipari osztályt. a forte fotokémiai vállalat részére például az anyagvesztés csökkentésére dolgoz ki módszert az intézet, a vállalat üzemszervezőivel együtt. a munka már befejezéshez közeledik.

/folyt.köv./

8.48/ju 9³⁰ Pni

-9-

bb 12. /magnövekedtek...1.folyt./-Lm

az intézet, elektronikus számológépének segítségével, bonyolult számítások alapján olyan vágási sémákat tervezett a fotofilm és fotopapírlémezek különböző előírt méretűre való szétdarabolásához, amelyek a lehető legkisebbre csökkentik a vágási hulladékot. az új vágási sémáktól évente több millió forintot anyagmegtakarítást várnak. a magyar viscosagyárban épülő új raktár berendezését az anyag-, valamint a készáru-szállítás, tárolás gépesítésével úgy tervezték meg, hogy ezeket a műveleteket könyvelési nyilvántartással, a tévedések kizárásával, gyorsan, gazdaságosan lehet majd lebonyolítani. a székesfehérvári könnyűfémműnek ugyancsak elektronikus számológép segítségével számították ki, hányszor kell áteresztetni a hengeren az alumíniumtömböket, hogy a hengertési művelet valóban anyagi lemezméretnél mind technológiai, mind gazdaságossági szempontból a legeredményesebb legyen. a biogal gyógyszergyárnak rakodólapos szállítási rendszert dolgoztak ki, hogy a salgótarjáni üvegyárból ömlesztve érkező gyógyszeres üvegek milliós törési kárait elkerülje.

hasonló üzemszervezési tervek készülnek az idén és jövőre is az intézetben a kőbányai gyógyszerárúgyárnak, az országos gumiipari vállalat különböző gyáregységeinek és több más vegyipari vállalatnak is./mti/

bb 13. európa legnagyobb élővad exportőre magyarország - 1957 óta ötszörösére nőtt a vadkivitelünk

i cs/tné-lm ká

1966. november 10.

gábor józsef, a mavad szövetkezeti vállalat igazgatója tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársát az élő és lőtt vad felvásárlásáról, értékesítéséről, a külföldiek magyarországi vadászatának szervezéséről. mint elmondotta, a felvásárolt árunak több mint 90 százalékát nyugateurópai országba exportálják. 1957-ben a vállalat alig 8 millió devizaforintot exportolt bonyolított le, 1960-ban elérte a 14 milliót, s az idén valószínűleg megközelíti a 40 millió deviza forintot. a nagyütemű fejlődésben jelentős része van a vállalat ugynevezett vertikális tevékenységének, vagyis hogy valamennyi cikknél a felvásárlástól kezdve az exportig mindent egymaguk intéznek. így közvetlenül érvényesíthetik a külföldi partnerek igényeit a belföldi felvásárlásnál, szavatolhatják a külföldi vevő kívánsága szerinti minőségi követelményeket. további előny, hogy a külföldi vásárlók igényeinek és a mindenkori piaci helyzetnek megfelelően gyorsan átcsoportosíthatják a felvásárlást, illetve az exportot.

/folyt.köv./

8.55/ju

-10-

9¹⁰ pni

bb 13. / európa legnagyobb... 1.folyt./-Lm

így nyílt mód arra is többek között, hogy az élővad exportot a lőtt vad export terhére növeljék. erre azért volt szükség, mivel egy-egy élő nyulért átlagosan 16-18 dollárt, míg a lőtt nyul darabjéért csak 3 dollárt kapnak a nyugati piacokon.

az utóbbi egy évtized alatt magyarország európa legnagyobb élővad exportőre lett. elsősorban élő nyulat, foglyot és fácánt értékesítenek külföldön. jellemző, hogy csupán franciaországba a legutóbbi idényben csaknem egymillió dollár értékű élő nyulat szállítottak. a francia piacokon kívül igen kedvelt a magyar élő vad az olasz, a svájci és az osztrák piacokon is, minthogy kiváló akklimatizálódó képességükkel fogva igen alkalmasak vérfelújításra. az utóbbi években a vállalat nagy erőfeszítéseket tett a fogoly-tenyésztés fejlesztésére, mivel ennek a vadmadárnak szinte korlátlan piaca van a nyugat-európai országokban, s egy pár élő fogolyért általában 20 dollárt kaphatunk. támogatják a fácántenyésztés kiszélesítését is. a fácánt nemcsak élő állapotban tudják jól értékesíteni; a külföldi vadászvendégek szívesen jönnek a magyarországi fácánvadászatokra is.

a lőtt vad hasonlóan fontos exportcikkünk, s éppen ezért a mavad a lőttvad export fokozását is szorgalmazza. arra törekszenek, hogy minél több lőtt vad feldolgozott állapotban kerüljön a külföldi piacokra. a jövőben az eddiginél nagyobb gondot fordítanak a belföldi igények kielégítésére: különösen a vendéglátó ipar számára hoznak forgalomba nagyobb mennyiségű lőtt vadat. a közeljövő tervei között szerepel egy újabb speciális „vadás étterem”, megnyitása. a tervek szerint a létesítendő, új étteremben a mavad egyéb cikkeit is megtalálja majd a fogyasztó közönség: étlapra kerül a rák, a béka-comb és a csiga is. a tolbuchin köruti nagycsarnokban hamarosan olyan árudát létesítenek, amely mind az apró- mind a lőtt vad iránti fogyasztói igényeket ki tudja elégíteni.

az ugynevezett apró cikkek közül mindenképp előtérbe a csiga érdemes említésre, amelyből az utóbbi évek alatt rendkívül erős volt a „felfutás”. az idén a francia, a svájci és a nyugatnémet piacokra megközelítőleg 900.000 kilogramm csigát exportáltak, csaknem 4 millió devizaforint értékben. hasonlóan nagy sikere van az élő béka exportnak is: az idén 150 000 kilogramm békát szállítottak külföldre.

/folyt.köv./

9.01/ju

9¹⁵ pni

-11-

bb 13. /európa legnagyobb...2. folyt./-lm

a békaexport bevétele megközelíti a kétmillió devizaforintot. a kutyaexport ugyancsak számottevő devizabevételt jelent az országnak. a világ minden táján keresik a magyar fajkutyákat. különösen nagy értéke van a külföldi tenyésztők körében a magyar vizslának, a pulinak és a komondornak.

a külföldi vadászvendégek mind nagyobb számban keresik fel a vadban gazdag magyar tájakat. évente körülbelül másfél-ezer külföldi vadászvendég érkezik, a vadászatból származó igen jelentős bevételeken túlmenően érdekes, hogy a visszavissza térő külföldi vadászok mind nagyobb mértékben kötik össze vadászatukat kereskedelmi tárgyalásokkal, igen sok esetben jött már létre kölcsönösen hasznos üzleti kapcsolat a külföldi vendégek és az illetékes külkereskedelmi vállalatok között.
/mti/

--

bb 14. faszobrok - a dunából

vid gő-lm -cz

1966. november 10.

visegradon él és dolgozik nádler istván festőművész. a fiatal művész kedvelt időtöltése a faszobrászat. kertjét különös alakú, főleg vízi állatokra hasonlító fatöncök díszítik. a százkaru polip, a vízből kiugró repülőhal, a zsákmányára leső krokodil „alapanyagát”, a tönköket, a dunából fogta ki és vésővel, fűrészszel kissé megmunkálva domborította ki a fa természetétől kapott különös formáját. nádler istván két leg-sikerültebb fatönc szobra a nyáron megrendezett ehfrfurti virágkiállításán a magyar pavilont díszítette./mti/

--

bb 16. munkások a kecskeméti irodalmi szabadegyetemen

vid gk-lm fm

1966. november 10.

kecskeméten tavaly először rendezték meg nagy sikerrel az irodalmi szabadegyetem előadássorozatát. a mai irodalmunk legjelesebb képviselőinek munkásságát ismertető előadásokon mintegy háromezren vettek részt. katona józsef szülővárosának irodalombarát közönsége folytatást várt, ami nem is maradt el. a város művelődési szervei most ismét meghirdették a szabadegyetem programját, amely 12 előadásból áll. eddig 210 bérletet vásároltak meg az érdeklődők, s még legalább 140 belépőjegyet is kiadnak egy-egy előadásra. a város üzemeiben 45 szocialista brigádtag váltott bérletet./mti/

--

9.10/ju

9³⁰ pa

-12-

ms

bb 15. befejeződött a boldogkői vár helyreállítása - turista-szállót rendeznek be a palotaszárnyban

vid j-lm fm

1966. november 10.

borsod megye egyik legépebb állapotban fennmaradt középkori vára, a hernád völgye feletti sziklaszirten épült boldogkői vár helyreállítása befejeződött. az 1280-as években említik először oklevelek a belsőtoronyos várat, amely a 17. században szelepcsényi györgy akkori esztergomi érsek birtokába került, akit a művészettörténet korának legnagyobb magyar rézmetszőjeként tart nyilván.

a vár régészeti feltárását a miskolci herman ottó múzeum régésze, k. végh katalin 1963-ban kezdte meg. a kétéves kutatás során megtalálták az árpádok korában épült, több mint ötemeletes, méteresnél vastagabb falu öregtorony maradványait. a magyar várkutatásban egyedülálló lelet volt a hozzá csatlakozó fagerendákból összerótt borona-bástya. ehhez építették a 14. században a palotaszárnyat, amelynek földszintjén gazdasági helyiségek, emeletén pedig lakószobák voltak. az épületet lezáró háromszög-bástyában csigalépcső vezet az emeleti kápolnához, míg a földszinten puskaporraktár volt.

Legkésőbb az ugynevezett alsóvár falai épültek meg a kaputoronnyal. az itt feltárt cölöplyukak azt mutatják, hogy előzetesen palánkfal védte a felsővárat.

Legértékesebb, ipartörténetileg is egyedülálló lelet volt az alsóvár sziklapadkájába vésett és feltárt öntőműhely, valamint a puskaporörlő-malom maradványainak napfényre hozása. a régészek tudták, hogy minden várban működött ilyen malom, de a boldogkői volt az első, ahol ezt szinte ép állapotban meg is találták. a kohó mellett a 16. századból származó bucavasat és rézlepényt találtak, kohászkodásra mutató salakmaradványokkal együtt. a puskaporörlő-malom a régi népi taposómalomokhoz hasonlóan működött, s az első rekonstruálható későközépkori malom hazánkban.

a régészeti feltárással egyidőben végezték a falmaradványok konzerválását, illetve a palotaszárny helyreállítását. ez a munka most befejeződött. a palotaszárnyat korabeli formájában állították helyre. az emeleti részen három termet, a földszinten gondnoklakást, raktárat alakítottak ki. ebben a helyreállított palotaszárnyban a tervek szerint turistaszállót létesítenek, mert a vár a csehszlovák határ melletti nagymilicről induló országos kék jelzés mentén fekszik./mti/

--

9.37/ju

-13-

me

bb 17. százezer látogató a tapolcai tavasbarlangban

vid lk-lm ki

1966. november 10.

az 1902-ben felfedezett tapolcai tavasbarlangot 1951-ben vette át a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala. a barlangot két évvel ezelőtt korszerű világítással látták el. a tavasbarlangnak az idén eddig százezer látogatója volt./mti/

--

bb 18. vasuti fogaspálya épül ózdon

vid lk-lm ki

1966. november 10.

az ózdi kohászati üzemekben a nagyolvasztóknál és a martin-kemencéknél keletkező mellékterméket, a kohó- és martinsalakot a gyártól több száz méterre levő hányóra szállítják a meglehetősen emelkedő terepen fogaskerekű pályán. az utóbbi években megnövekedett termelés miatt az eddigi egy vágány túlterhelt lett. ezért a salak gyorsabb és biztonságosabb továbbítására megkezdtek második fogaspálya építését, több mint 10 millió forint költségeliránnyal. a csaknem fél kilométer hosszúságú pálya a jövő évben készül el./mti/

--

bb 19. konfekció-üzemet létesít sümegen a zalaegerszegi ruhagyár

vid lk-lm ki

n 1966. november 10.

a sümegi tanács kérésére konfekció-üzemet létesít a községben a zalaegerszegi ruhagyár. a volt járási tanács épületében rendezik be az üzem, amelyben 260 sümegi asszony és leány jut állandó munkához. az előkészítő munkák már megkezdődtek és a tervek szerint 1967 július elején megkezdődik a termelés. a sümegi konfekcióüzemet korszerű gépekkel szerelik fel./mti/

--

10.00/ju 1030re

-14-

Mk

bb 20. tíz a közül már csak egy jut a favágóknak - hatmillió forint értékű új gép a mecseki erdőben

vid ká/sk-lm hk

1966. november 10.

az ország egyik legnagyobb hegyvidéki erdőgazdaságában - a több mint 60 000 hektár területű mecseki erdőgazdaságban - hatmillió forintot fordítottak új gépek beszerzésére az 1965-1966-os erdészeti évben. az erdőgazdaság fokozott gépesítéssel igyekszik megoldani a munkaerőhiányt, amit a mecseki iparvidék gyorsütemű fejlődése idézett elő. ma az ország egyik legjobban gépesített erdőgazdasága működik a mecsekben. az elmúlt erdészeti évben majdnem kétszáz ezer köbméternyi fát termeltek ki és ennek 90 százalékát gépekkel. ez azt jelenti, hogy tíz fa közül már csak egy jut a régi értelemben vett favágóknak, kilencet a motoros fűrészrel dolgozó szakmunkások döntenek ki. a második legnehezebb erdei munka a rakodás. a mecseki erdészetekben 90 000 köbméternyi fát raknak fel gépek segítségével a szállító járművekre, 20 000 köbméterrel többet, mint az előző évben. a fásztó fizikai munkák között harmadik a papirfa kérgezése, amelyet majdnem fele részben sikerült gépesíteni.

a gépesítés révén több mint 100 dolgozó szabadult fel a nehéz erdei munkák alól és az egy főre jutó termelési érték 10 százalékkal magasabb volt a tervezettnél./mti/

--

bb 21. új csillagászati szakkör szekszárdon

vid hné-lm fm

1966. november 10.

a tit támogatásával csillagászati szakkör alakult a szekszárdi garay jános gimnáziumban. a diákok a tit megyei csillagászati szakosztályának felnőtt tagjaival együtt még az idén megkezdik megfigyeléseiket a szekszárdi szőlőhegyen most felépült csillagvizsgáló toronyban./mti/

--

bb 23. a harmadik ötéves terv végére minden zalai községnek lesz bekötőútja

vid lk-lm ki

1966. november 10.

zala megye 314 lakott települése közül a felszabadulásig mindössze huszonhétnek volt kövesútja. az elmúlt két évtizedben állami erőből, községfejlesztési alapból és társadalmi összefogással annyi ut épült, hogy már csak huszonkét községnek nincs bekötőútja a megyében. az elkészült utépitési program szerint a harmadik ötéves terv végére minden zalai község bekötőutat kap. 1970-ig kiépül a zalai termelőszövetkezeti úthálózat is. öt év alatt 120 termelőszövetkezeti bekötőutat építenek./mti/

--

11.00/ju 1130re

-15-

Mk

bb 22. kongresszusi hónapot tartanak a tiszai vegyikombinát
kisz fiataljai

vid j-lm fm

1966. november 10.

Borsod megye új ipartelepén, a tiszai vegyi kombinátban, a lakkfestőgyárban és a tiszapalkonyai hőerőműben - a kisz bizottság kezdeményezésére - novemberben kongresszusi hónapot tartanak a fiatalok. Ez idő alatt változatos, gazdag programot valósítanak meg. Így a termelő munka jobb elvégzésén kívül nagy gondot fordítanak az ifjúság politikai ismeretelének bővítésére. Ennek érdekében az üzemekben öt ifjúsági nagygyűlést rendeznek, amelyeken a párt eddigi kongresszusainak jelentőségét méltatják, érdekesnek és izgalmasnak ígérkeznek a politikai vetélkedők. Ezekben a 15 kisz alapszervezet szinte minden tagja részt vesz. A versenyzők kérdezz-felelek formában munkásmozgalmi, valamint az aktuális bel- és külpolitikai kérdésekre válaszolnak. A döntőre november 20-án kerül sor.

A kongresszusi hónapban a napi feladatok maradóktalan elvégzése mellett több mint 700 óra társadalmi munkát is vállaltak a fiatalok. Elhatározták, többek között, hogy az ünnepi hónapban társadalmi összefogással rendbehozzák üzemrészük környékét, segítik a sportpálya építését, s a városban levő óvodák, valamint bölcsődék felszerelésének pótlására játékokat és szemléltető eszközöket készítenek. Ezenkívül a polietiléngyár építésén dolgozó ifjúsági brigádok a részhatáridőket a tervhez viszonyítva egy-két nappal lerövidítik, a karbamidgyár fiataljai pedig ideiglenes tervüket az év végéig kerekén 3 ezer tonna 46 százalékos nitrogén tartalmu műtrágya termelésével teljesítik./mti/

bb 24. Légekondenzációs hűtőtorony épül viszontán

vid lk-lm ki

1966. november 10.

A gyöngyösi hőerőmű építkezésénél megkezdték az első légekondenzációs hűtőtorony építését. Méreteire jellemző, hogy magassága 112, alapjának átmérője pedig 45 méter. A tornyot csuszószaluzással építik, a falak vastagsága mindössze 18 centiméter lesz. Egy hűtőtorony egy száz megawattos turbinát szolgál majd ki, ezért viszontán több ilyen hűtőtorony épül majd./mti/

11.07/ju 11 34 Pae

-16-

MK

bb 25. villamos leválasztó berendezést kapnak az erőmű
kazánjai - naponta 150 tonnával kevesebb pernye hull pécésre

vid lk-lm ki

1966. november 10.

Pécsett a gyárak kéményeiből omló füst, korom nagymértékben szennyezi a levegőt, esztétikailag is csúfítja a várost. Különösen sok támadás érte emiatt pécs egyik legfiatalabb létesítményét, az új hőerőművet, amelynek száz méteres kéményeiből naponta csaknem 170 tonna pernye száll a szabadba. A hőerőmű 88 millió forintos beruházással orvosolja a jogos panaszt. Az ndk-ból villamos pernyeleválasztó berendezéseket vásárolt kazánjai részére a melléktermékek visszafogására. Az elektrofilterek szerelését tavaly kezdték el és jelenleg már az utolsó kazánt kötik a pernyeleválasztóra. Ez azt jelenti, hogy a két óriáskémény mindössze 10 tonnányi pernyét enged ki. Ez a pernye olyan finom szemcséjű, hogy a szél többszáz kilométerre elviszi a várostól./mti/

bb 26. négy és félmillió mázsa burgonya termelt szabolcsban

vid ká/sk-lm hk

1966. november 10.

Hazánk legnagyobb burgonyatermelő vidékén szabolcs megyében 63 500 holdról több mint négy és félmillió mázsa burgonyát takarítottak be. Ilyen nagy termés 30 éve nem volt ezen a tájon. Száz falu határában valószínűségi prizmatelepek épültek, ezenkívül félezer ideiglenes tárolóhelyiséget állítottak meg burgonyával. A kereskedelmi szervek 2 000 vagon burgonyát a főváros és az iparvidékek piacaira küldtek, 4 000 vagonnal pedig a megye területén tárolnak.

A megye termelőszövetkezetei megkezdték az 1967-es termelési szerződések kötését. A mezőgazdasági terményeket értékesítő szövetkezeti központ eddig 264 szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezettel 20 000 hold burgonya termésére kötötte meg az új szerződést./mti/

bb 27. ifjúsági klub az eszpresszóban

vid sk-lm fm

1966. november 10.

Cellőmőlkön, a fény eszpresszóban ifjúsági klubot hoztak létre. Minden héten egy alkalommal gazdag programmal klubestet tartanak. A tervek szerint természetvédelmi, egészségügyi előadásokat, élménybeszámolókat, kérdezz-felelek esteiket, divatbemutatókat, filmkínékat, továbbá politikai, gazdasági és művészeti életünkről vitákat rendeznek./mti/

12.--/szb 12 10 P4c

-17-

MK

bb 28. terven felül száz lakás felépítéséhez elegendő közép-
blokkot készítenek a diósgyőri „törpe házgyár”, dolgozói

vid lk-lm ki

1966. november 10.

a borsod megyei építőipari vállalat miskolci, ózdi és
tiszszederkényi munkahelyein az új lakások mintegy 70 százalé-
kát a jól bevált középblokkokból szerelik össze. ezt az
olcsó és kiváló minőségű építőelemet a diósgyőri ugynevezett
törpe házgyárban, a szomszédos lenin kohászati művek habo-
sitott kohósalakjából készítik. a szabadba telepített üzem
dolgozói tavasz óta több mint ezer lakás felépítéséhez elegendő
középblokkot készítettek és ezzel teljesítették évi elő-
irányzatukat. az üzem dolgozói most elhatározták, hogy a ked-
vező időjárást kihasználva a pártkongresszus tiszteletére
terven felül még kerekken száz lakás összeállításához elegendő
elemet gyártanak.

a terv túlteljesítésével a jövő évi lakásépítkezések
korai kezdését teszik lehetővé./mti/

--

bb 29. máv-aköv komplex brigádok veszprém megyében

vid lk-lm ki

1966. november 10.

veszprém megye ipari központjaiban a vállalatok sokáig
küszködtek szállítási gondokkal. különösen a vasuti rako-
dással kapcsolatos állásidők miatt volt sok probléma. a kérdés
megoldására a máv és a helyi 15. számú aköv komplex rakodási
brigádokat szervezett.

naponta száz teherautó vesz részt a vasuti rakodási
munkákban. a járművek menetrendjét központilag határozzák meg.
ezzel elérik, hogy kevesebb a kihasználatlan állásidő. ugyan-
akkor a máv is megfelelő program szerint „szolgálja”, ki
a teherautókat.

a jól szervezett rakodási brigádok működése óta javult
a helyzet. az egy vagonra jutó kirakodási idő 20-30 órától 7
órára csökkent. ezzel egyidőben 20 százalékkal növekedett a
szállítójárművek kihasználása a nagyobb vasuti csomópontokon.
/mti/

12.00/ju 12¹⁵ Pue

--

PKJ

bb 30. házi megoldással könnyítették a kovácsok munkáját
diósgyőrött

vid lk-lm ki

1966. november 10.

a lenin kohászati művek nemesacél kovácsművében eddig
az izzításra, melegítésre váró féltonnás munkadarabokat,
öntecseket kézi erővel, fogókkal tették fel a kézikocsira,
hogy azokat a kemencékhez továbbíthassák. a megerősített mun-
kával négy-öt dolgozó bajlódott. a nehéz és tetemes idővel
járó munkát - saját elgondolásuk alapján - előnyösen megvál-
toztatták. a gyárbetiek, kovácsok és karbantartók, a munka
gépesítésére az egyik dieselmotoros emelővillás targoncát - házi-
lag - ugynevezett fogószerkezettel látták el, s most már a
megerősített munkát gépi úton végzik. a jól bevált megoldást
más üzemekben is alkalmazzák majd./mti/

bb 31. tojástermelő szakcsoportok alakulnak vas megyében

vid ká/sk-lm hk

1966. november 10.

vas megyében a háztáji gazdaságok adják a tojásfelváltás
sárlás 92 százalékát. a baromfiállomány termelési színvonala
azonban alacsony, s ezen kívánnak most változtatni tojás-
termelő szakcsoportok létrehozásával. körmenden és nádasdön már
működik háztáji gazdaságokból alakított szakcsoport. a tervek
szerint a továbbiakban szombathely peremkerületeiben, sárvá-
rott, vasvárott és az örség nagyobb községeiben alakulnak tojás-
termelő szakcsoportok. jövőre a szakcsoportok 35 000 tojóhib-
ridet kapnak bábónaról./mti/

bb 33. bővítik a celldömölki járási rendelőintézetet

vid gk-lm fm

1966. november 10.

több mint félmillió forintos beruházással megkezdték
a celldömölki járási rendelőintézet bővítését. jelenleg az
alapozási munkákat végzik. az épületben három körzeti orvosi,
egy csecsemő- és terhes tanácsadási rendelőt, ügyeletes orvosi
szobát, valamint váró- és egyéb helyiségeket rendeznek be.
az építkezést - amelynek gyorsítását a lakosság társadalmi mun-
kával is segíti - a tervek szerint a jövő év közepén fejezik
be./mti/

12.25/ju Pue

--

PKJ

bb 32. -őrfalat huznak a tatabányai külfejtés és az erőmű hűtőtava közé

vid lk-lm ki

1966. november 10.

a bányászokat védő, érdekes munkához kezdtek tatabányán a bányászati erőmű hűtőtava mellett, a csaknem 800 000 köbméter vizet tároló tótól mindössze néhány méterre húzódik a szénbányászati tröszt külszíni szénfejtése. a nagymennyiségű víz veszélyezteti a külfejtést, ezért óvintézkedést tesznek egy esetleges vízbetörés megelőzésére. nagy terherbírásu, a víz nyomásának jól ellenálló és a víz átszivárgását megakadályozó földalatti betonfalat huznak a tó és a külfejtés közé. a betonfüggőnyt az országos vízügyi igazgatóság dolgozó építik. különleges, olasz gyártmányu géppel dolgoznak. a két egységből álló berendezés a felszínről 16 méter mély árkot résel, amit lassan szilárduló betonnal tölt ki. az összefüggő betontesttel egészen a vízzáró rétegekig hatolnak be. fél évig tart, amíg kiépítik a csaknem fél kilométer hosszú, 40 centiméter vastagságú „őrfalat”, a bányászokat és a gazdag szénvagyonot védő óvintézkedés megvalósítására mintegy 6 millió forintot költenek./mti/

bb 34. termelészövetkezeti erdőfelelősöket képeznek a bakonyban

vid ká/sk-lm hk

1966. november 10.

veszprém megy termelészövetkezetei nagykiterjedésű erdőségeikkel rendelkeznek, amelyben a pótlásokat, felújításokat és a fakitermelést a közös gazdaság dolgozó végzik, gyakran hiányos erdészeti szakismerettel. a magasbakonyi állami erdőgazdaság ezért tanfolyamot szervezett, amelyen az alapvető erdészeti tudnivalókat sajátítják el a szövetkezeti gazdák. a téli erdésziskolát eddig 100 termelészövetkezeti tag látogatta. a tanfolyam vizsgái után a hallgatók képesített erdőfelelősökként állnak munkába a közös gazdaságokban./mti/

bb 35. ítélet a ráczfürdői ügyben

t bc/lk-lm bs

1966. november 10.

a fővárosi bíróság csütörtökön délelőtti ítéletet hirdetett petre ferencné jenei magdolna 31 éves ócsai lakos bűnügyében. az asszony - mint ismeretes - zsebkendőt tömött a ráczfürdő illemhelyén megszült flugyermeke szájába, majd őt ott hagyva távozott. a gyermeket később megtalálták és megmentették, majd állami gondozásba vették.

a bíróság petre ferencné emberrőlés kísérletéért háromévi szabadságvesztésre ítélte. az ügyész súlyosbításért, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

12.45/ju 13¹⁰ Puc

-20-

PKK

bb 36 közlekedési balesetek

hné-lm zs

1966. november 10.

a salgótarjáni vasúttalomon tiltott helyen figyelmetlenül haladt át a vasúti síneken zagyva józsef, 14 éves mátraverébélyi fiú és egy tolatómozdony elütötte. olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a szatymaz és forráskút község közötti uton kiváló gítatlan traktorral közlekedett sörös józsef, 20 éves tsz traktorvezető, csolyóspálos lakos és elütötte a motorkerékpárján haladó becsényi józsef 32 éves kiskundorozsmai lakost, aki életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset után sörös a helyszínről segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a lelkiismeretlen traktorvezetőt a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

a békéscsaba és gyula közötti útszakaszon egy lovaskocsiról - feltehetően rosszabbélt követésében - elesett vasas pálné, 73 éves békéscsabai lakos. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van./mti/

bb 37. dobi istván

tné-lm zs

1966. november 10.

az elnöki tanács elnöke fogadta dr. dusan csalics, jugoszláv nagykövetet, aki szkopje város lakossága háláját kifejező diszoklevelet adott át az 1963. évi földrengés idején a magyar népköztársaság által nyújtott segítségért./mti/

bb 38. egymillió forint értékű állatot mentettek ki az égő istállóból a szalántai szövetkezeti gazdák

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 10.

a szalántai hunyadi jános termelészövetkezet eszteráqi telepén szerdán hajnalban kigyulladt egy 100 férőhelyes szarvasmarha-istálló. az előzetes vizsgálat szerint a villanyvezeték rövidzárlatot okozott és ennek következtében gyulladt ki a mennyezet nádpallója. a szolgálatban levő éjjeliőr, a 72 esztendőes orovicza istván, azonnal észrevette a tüzet és riasztotta a telep lakosságát.

/folyt.köv./
12.50/ju 13¹⁰ Puc

-21-

PKK



bb 38. /egymillió ...1.folyt./-Lm

a szövetkezeti gazdák és az eszteráki fajtakísérleti állomás dolgozói önfeláldozó módon mentették ki az állatokat az égő istállóból. kilencvennyolc fejőstehenet helyeztek biztonságba. rövid idő alatt eszterágra érkeztek a szalantai önkéntes, valamint a pécsi, a komlói, a mohácsi és a szigetvári állami tűzoltók, akik elfojtották a tüzet. a megmentett állatok értéke egymillió forint. a tüzeset ügyében folytatják a vizsgálatot.
/mti/

..-

bb 39. elkészült az országos „kender-mérleg,, - 13 740 vagon rostnövény termett az idén

vid ká/sk-lm -cz

1966. november 10.

a szegedi rostkikészítő vállalat mezőgazdasági osztályán elkészült a végleges összesítő jelentés az országos kendertermésről. a „kender-mérleg,, adatai szerint 13 megyében 13 740 vagon ipari növény termett az idén. a holdankinti átlag jó közepes: valamivel több, mint 37 mázsa. csongrád és békés megyében voltak a legmagasabbak a hozamok, a legjobb minőségű áru viszont baranya és bács megyében termett. az idén néhány alföldi üzemben a feldolgozás első fázisát, az áztatást is gépesítették. az áztató medencékbe daruk segítségével rakják be, illetve emelik ki a kénéket./mti/

..-

bb 40. időjárásjelentés

gk-lm -cz

1966. november 10.

a meteorológiai intézet jelenté 1966. november 10-én, csütörtökön 13 órakor:

felhős idő, elsősorban nyugaton esőkkel

az európa nagy részére kiterjedő magasnyomású légköri képződmény az elmúlt napok során csöndes, párás, sokfelé ködös, de közép-európában az évszakhoz képest enyhe időjárást okozott, tovább vonul kelet felé. így lehetővé vált, hogy a hűvösebb, nedvesebb léghullámok szárazföldünk nyugati és északnyugati vidékein át európa középső részei fölé is eljussanak. hatásukra csütörtök reggel nyugat-európában és közép-európa egy részén esők, záporok, sőt a brit-szigetek északi tájain hózáporok voltak.

/folyt.köv./
13.30/szb 1340puc

-22-

PKB

bb 40. /időjárásjelentés ...1.folyt./-Lm

hazánkban szerdán általában változó mennyiségű felhőzet mellett 3-8 órán át sütött a nap, a hőmérséklet 10-15 fokig emelkedett. ugyanakkor, ahol ködtakaró és felhőzet borította az eget, csak 7-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. a tiszántúlon és a dunántúlon néhány helyen ködszítást észleltek. csütörtök hajnalra az északkeleti és déli megyék néhány helyén 0- minusz 3, máshol 0 -8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt felhős, párás idő volt. egy-két helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 5-11 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fok volt, a sokévi átlag 1,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított léghőmérséklet 7,6 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. várható lecsapás péntek estig: túlnyomóan felhős, főként keleten még párás, helyenkint ködös idő. csütörtökön néhány helyen, pénteken elsősorban a dunántúlon többfelé eső. mérsékelt, helyenkint élénk délkeleti, déli, később északnyugatra forduló, a dunántúlon megerősödő szél. várható legmagasabb éjszakai hőmérséklet 3-7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-12 fok között.

a duna vízállása budapestnél 270 centiméter./mti/

..-

bb 42. a park irodalmi presszó

hné ju zs

1966. november 10.

/xi. kerület kosztolányi dezső tér, park étterem / szakonyi károly, buda ferenc részvételével irodalmi délutánt rendez november 15-én kedden 1/2 5 órai kezdettel. a műsort sükösd mihály vezeti. közreműködik berek katalin és sólyom katalin./mti/

..-

13.40/ju Puc

-23-

PKB



bb 41. magyar zoológus indiai gyűjtőutja

1 ie ju ká

1966. november 10.

egy éves gyűjtő- és tanulmányutra utazott csütörtökön indiába topál györgy zoológus, a természettudományi múzeum tudományos munkatársa. ez az út a második szakasza annak a munkának, amelyet a magyar zoológia a dél- és délkelet-ázsiai fauna alaposabb tudományos megismerésére kezdett. topál györgy tavasszal vietnamban folytatott kutatásokat. onnan több tízezer rovar és más alacsonyabbrendű állatot, valamint 400 kismamutát hozott. az utóbbiak többsége denevér, közöttük több olyan ritka faj, amelyet eddig saját hazájában sem ismertek. a különlegességekből a rendszertani feldolgozás után 1-1 példányt visszajuttatnak a vietnami tudományos akadémiának.

topál györgy indiában is főleg kisebb emlősöket, elsősorban rágcsálókat gyűjt majd. külön tanulmányozni akarja az emlősállatoknak azokat a parazitáit, amelyeknek esetleg szerepük van a járványos emberi megbetegedésekben is. ha gyűjtő programja sikerül, értékes anyaggal gyarapítja majd a természet-tudományi múzeumot, amely jelenleg csak több mint száz évvel ezelőtt gyűjtött indiai emlősállatokkal rendelkezik./mti/

bb 45. ötszáz személyes munkásszálló készült el diósgyőrött

vid lk ki ju cz

1966. november 10.

diósgyőr- vasgyárban, a lenin kohászati művek lakótelepén több mint 12 millió forint beruházással modern munkásszálló készült el. a két, egyenként háromemeletes épületben a háromágyas szobákat a legkorszerűbb berendezésekkel látták el. az épületek minden szintjén zuhanyzó, fürdő, ételmelegítőszoba áll a lakók rendelkezésére. ezenkívül társalgó, valamint könyvtár is szolgálja kényelmüket. a modern munkásszállót, amely ötszáz diósgyőri kohászati dolgozónak nyújt kényelmes, egészséges otthont, csütörtökön adták át rendeltetésének./mti/

14.35/ju

-24-

MB

bb 43. az amerikai agressziós csapatok fokozzák támadásaikat észak-korea ellen- sajtótájékoztató a koreai nagykövetségen

t fe hné ju cz

1966. november 10.

an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője csütörtökön sajtótájékoztatót tartott. a többi között elmondotta, hogy az utóbbi időben az amerikai agressziós katonai csapatok és dél-koreai zsoldosaik- a koreai fegyverszüneti egyezményt durván megsértve- egyre fokozzák a köztársaság északi része ellen irányuló fegyveres támadásaikat, és különféle katonai provokációkat hajtanak végre.

ezzel kapcsolatban a koreai népi demokratikus köztársaság külügyminisztériuma november 5-én nyilatkozatot tett közzé, amelyben leleplezi az amerikai imperialisták újabb provokációs tevékenységét. a nyilatkozat utal arra, hogy csupán október 20 és november 3-a között mintegy 33 fegyveres támadást hajtottak végre észak-korea ellen. a nyilatkozat egyebek között rámutat arra is, hogy johnson amerikai elnök dél-koreai látogatása alkalmával az ugynevezett dél-koreai intervenció elleni támadás visszaverése érdekében „sürgős és hatásos támogatásra” tett ígéretet. a pak csong hi - klikk ugyanakkor azt hangsúlyozta, hogy „vissza kell venni a kommunista veszélyt, mindebből világosan kitűnik, hogy az amerikai imperialisták az ugynevezett, kommunista veszély, és a „védelem, érdekében legalizálni akarják háborús provokációikat. az amerikai imperialisták és a pak csong hi-klikk közötti összeesküvés, a haza egyesítése érdekében, tulajdonképpen nem más, mint az amerikaiak gyarmatosító politikájának kiterjesztése észak-koreára is.

a nyilatkozat végül leszögezi, hogy amennyiben az amerikai imperialisták és zsoldosaik a kndk ismételt figyelmeztetésének nem tesznek eleget és nem hagynak fel ellenséges tevékenységükkel, akkor annak következményeiért teljes mértékben vállalniuk kell a felelősséget. befejezésképpen a nyilatkozat megállapítja, hogy a koreai nép szabadságára és békére irányuló törekvései az egész szocialista tábor, köztük magyarország, valamint a világ békeszerető népeinek teljes támogatásával és szolidaritásával találkozik./mti/

14.45/ju

-25-

15³⁰
3c

MB

bb 47. pártértekezlet vas megyében

vid tm-gg- lm -cz

1966. november 10.

a vas megyei kommunisták, a szombathelyi tanítóképző intézet nagytermében, szerdán és csütörtökön tartották pártértekezletüket. részt vett a tanácskozáson és az elnökségben foglalt helyet komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kisházi ödön, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke és gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának póttagja.

dr. gonda györgy, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg az értekezletet, üdvözölte a küldötteket, akik több mint 12 000 vas megyei párttag képviselőjében foglaltak helyet a teremben, majd kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést az elmúlt négy esztendő munkáját, eredményeit összegező írásos beszámolóhoz.

ezután vita következett, amelyben felszólt komócsin zoltán is, hangsúlyozta: az elmúlt hetek vezetőségválasztó taggyűlései és az eddigi pártértekezletek meggyőzően bizonyították; a párttagok és pártonkívüliek azt várják a november 28-án kezdődő 9. pártkongresszustól, hogy erősítse meg az elmúlt tíz évben folytatott és a 8. kongresszus óta eltelt négy esztendőben is újabb eredményekhez vezetett politikát. ez a politika jó, az élet igazolta s arra van szükség, hogy még következetesebben valósítsuk meg, minden területen torzulások nélkül hajtsuk végre, - mondotta egyebek között komócsin zoltán, majd arról beszélt, hogy az egyetértést a párt politikájával az élet minden területén elért eredmények váltják ki és erősítették meg. ezekben az ország fejlődése, gazdagodása, az emberek életszínvonalának emelkedése, gyarapodó műveltsége és erősödő öntudata együttesen jut kifejezésre. az eddigi sikerek a következő évek további haladásának legfontosabb forrását jelentik.

- a párt különböző tanácskozásainak kommunista jellege egyebek között abban is kifejeződik, hogy az eredményekkel együtt mindig számbavesszük a hiányosságokat, a tennivalókat is. a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet különböző területein ugyanis nemcsak sikerekkel, hanem bosszantó hibákkal, mulasztásokkal, lazasággal, megoldásra váró feladatokkal is találkozunk. **emiat általános az az igény, hogy a kongresszus után biztosítsuk pártunk politikájának még határozottabb /folyt. köv./ gyakorlati megvalósítását.** fl

15.46

- 26 -

15.50

16.10

Be

bb 47./ pártértekezlet..../ 1.folyt./s

az élet minden területén erősíteniünk kell a párt és állami fegyelmet, a felelősséget és felelősségrevonást. nem türhetjük, hogy elnézzék a mulasztásokat, hogy egyes felelős vezetők eltusolják a hibákat és védjék a hibák elkövetőit. ha jobban, határozottabban hajtjuk végre politikánkat, az végső fokon az eredmények megsokszorozódásához, a fejlődés meggyorsításához vezet.

komócsin zoltán a továbbiakban időszerű nemzetközi kérdésekkel és a nemzetközi munkásmozgalom helyzetével foglalkozott.

- a nemzetközi helyzet legégetőbb problémája napjainkban az egyesült államok vietnami agressziója - mondotta. az egyesült államok kormánya mit sem törődve a vietnami nép szenvedéseivel, és a világ demokratikus közvéleményének viharos erejű tiltakozásával, előkészületeket tesz a vietnami agresszió további kiterjesztésére, s a vietnammal szomszédos országokat is be akarja vonni a háboruba. az amerikai kormány és az amerikai szoldateszka tevékenysége ma már nemcsak délkelet-ázsia, hanem mindinkább az egész világ békéjét is fenyegeti.

- az amerikai imperialisták, a félrevezetés e nagy mesterei, miközben a vietnami agresszió kiterjesztésén fáradoznak, ugynevezett békeoffenzívát szerveznek. de ki hihet az egyesült államok kormányának akkor, amikor ugynevezett békejavaslatait a háboru további kiterjesztése kíséri? nem nehéz felfedezni, hogy az amerikai kormány békeszólamai tulajdonképpen hosszú távú agresszív stratégiájának megvalósítását hivatottak leplezni. az amerikai imperialisták még mindig makacsul ragaszkodnak ahhoz a tévhithez, hogy katonai erejük fitogtatásával rákényszeríthetik akarataikat a vietnami népre. ez azonban csalóka ábránd! minél inkább belesüllyednek az agresszió hínárjába, annál messzebb kerülnek becsvágyó céljaiktól.

- pártunk és kormányunk, az egész magyar nép, szívből szolidáris vietnami testvéreinkkel, s minden politikai, gazdasági és katonai segítséget megad számukra. pártunk szüntelenül szorgalmazza a szocialista országok és a kommunista mozgalom akcióegységének megteremtését vietnam megsegítésére, mert úgy véli, hogy az akcióegység ugrásszerűen megnövelné az amerikai agresszió ellen fellépő erők fáradozásinak hatékonyságát. sajnos, a kínai vezetők mindezekig nem mutattak hajlandóságot az akcióegységre, sőt cinikusan újra, meg újra visszautasítják azt. ezzel a politikájukkal és magatartásukkal gyakorlatilag az imperialisták kezére játszanak.

/folyt. köv./ fl

15.55/s

16.10

16.13

Be

- 27 -

bb 47. pártértekezlet vas megyében

vid tm-gg- lm -cz

1966. november 10.

a vas megyei kommunisták, a szombathelyi tanítóképző intézet nagytermében, szerdán és csütörtökön tartották pártértekezletüket. részt vett a tanácskozáson és az elnökségben foglalt helyet komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kisházi ödön, az mszmp központi bizottságának tagja, az elnöki tanács helyettes elnöke és gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának póttagja.

dr. gonda györgy, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg az értekezletet, üdvözölte a küldötteket, akik több mint 12 000 vas megyei párttag képviselőjében foglaltak helyet a teremben, majd kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést az elmúlt négy esztendő munkáját, eredményeit összegezve irásos beszámolóhoz.

ezután vita következett, amelyben felszólalt komócsin zoltán is. hangsúlyozta: az elmúlt hetek vezetőségválasztó taggyűlései és az eddigi pártértekezletek meggyőzően bizonyították; a párttagok és pártönkivüliek azt várják a november 28-án kezdődő 9. pártkongresszustól, hogy erősítse meg az elmúlt tíz évben folytatott és a 8. kongresszus óta eltelt négy esztendőben is újabb eredményekhez vezetett politikát. ez a politika jó, az élet igazolta s arra van szükség, hogy még következetesebben valósítsuk meg, minden területen torzulások nélkül hajtsuk végre, - mondotta egyebek között komócsin zoltán, majd arról beszélt, hogy az egyetértést a párt politikájával az élet minden területén elért eredmények váltják ki és erősítették meg. ezekben az ország fejlődése, gazdagodása, az emberek életszínvonalának emelkedése, gyarapodó műveltsége és erősödő öntudata együttesen jut kifejezésre. az eddigi sikerek a következő évek további haladásának legfontosabb forrását jelentik.

- a párt különböző tanácskozásainak kommunista jellege egyebek között abban is kifejeződik, hogy az eredményekkel együtt mindig számbavesszük a hiányosságokat, a tennivalókat is. a gazdasági, a társadalmi és a kulturális élet különböző területein ugyanis nemcsak sikerekkel, hanem bosszantó hibákkal, mulasztásokkal, lazasággal, megoldásra váró feladatokkal is találkozunk. **emiatl általános az az igény, hogy a kongresszus után biztosítsuk pártunk politikájának még határozottabb /folyt. köv./ gyakorlati megvalósítását.**

15.46

- 26 -

15.50

16.10

3e

bb 47./ pártértekezlet..../ 1.folyt./s

az élet minden területén erősíteniünk kell a párt és állami fegyelmet, a felelősséget és felelősségrevonást. nem tűrhetjük, hogy elnézzék a mulasztásokat, hogy egyes felelős vezetők eltusolják a hibákat és védjék a hibák elkövetőit. ha jobban, határozottabban hajtsuk végre politikánkat, ez végső fokon az eredmények megsokszorozódásához, a fejlődés meggyorsításához vezet.

komócsin zoltán a továbbiakban időszerű nemzetközi kérdésekkel és a nemzetközi munkásmozgalom helyzetével foglalkozott.

- a nemzetközi helyzet legégetőbb problémája napjainkban az egyesült államok vietnami agressziója - mondotta. az egyesült államok kormánya mit sem törődve a vietnami nép szenvedéseivel, és a világ demokratikus közvéleményének viharos erejű tiltakozásával, előkészületeket tesz a vietnami agresszió további kiterjesztésére, s a vietnammal szomszédos országokat is be akarja vonni a háborúba. az amerikai kormány és az amerikai szoldateszka tevékenysége ma már nemcsak délkelet-ázsia, hanem mindinkább az egész világ békéjét is fenyegeti.

- az amerikai imperialisták, a félrevezetés e nagy mesterei, miközben a vietnami agresszió kiterjesztésén fáradoznak, ugynevezett békeoffenzívát szerveznek. de ki hihet az egyesült államok kormányának akkor, amikor ugynevezett békejavaslatait a háború további kiterjesztése kíséri? nem nehéz felfedezni, hogy az amerikai kormány békeszólamai tulajdonképpen hosszú távú agresszív stratégiájának megvalósítását hivatottak leplezni. az amerikai imperialisták még mindig makacsul ragaszkodnak ahhoz a tévhithez, hogy katonai erejük fitogtatásával rákényszeríthetik akarataikat a vietnami népre. ez azonban csalóka ábránd! minél inkább belesüllyednek az agresszió hinárjába, annál messzebb kerülnek becsvágyó céljaiktól.

- pártunk és kormányunk, az egész magyar nép, szívből szolidáris vietnami testvéreinkkel, s minden politikai, gazdasági és katonai segítséget megad számukra. pártunk szüntelenül szorgalmazza a szocialista országok és a kommunista mozgalom akcióegységének megteremtését vietnam megsegítésére, mert úgy véli, hogy az akcióegység ugrásszerűen megnövelné az amerikai agresszió ellen fellépő erők fáradozásinak hatékonyságát. sajnos, a kínai vezetők mindezeidig nem mutattak hajlandóságot az akcióegységre, sőt cinikusan újra, meg újra visszautasítják azt. ezzel a politikájukkal és magatartásukkal gyakorlatilag az imperialisták kezére játszanak.

/folyt. köv./

15.55/s

16.10

16.15
3e

- 27 -

bb. 44. vegyipari szakemberek nemzetközi tapasztalatcseréje - műszaki konzultációk a chemolimpex-nél

t sz/tné/vg/gy/cz

1966. november 10.

a chemolimpex külkereskedelmi vállalat gyakran hív meg budapestre külföldi szakembereket, hogy a magyar ipar képviselőivel találkozzanak, kicseréljék tapasztalataikat olyan fontos és rohamosan fejlődő iparágak műszaki eredményeiről, mint a vegyipar különböző ága, köztük például a műanyaggyártás és a csomagolástechnika. e kezdeményezést szívesen fogadják a külföldi szakkörök is, mivel a műszaki tapasztalatcserének ez a formája hathatósan hozzájárul a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséhez is.

a műszaki konzultáció sorozat keretében a műanyagipari kutató intézet és a chemolimpex rendezésében csütörtökön a külkereskedelmi vállalat székházában az ndk müncheni vegyiparának szakemberei tartottak előadásokat a szilikonok felhasználásáról a híradástechnikai iparban, a textilipari segédanyagok gyártásánál és a hidegen vulkanizálható szilikon kaucsuk feldolgozásáról, valamint alkalmazásáról.

a közeli hetekben még több előadásra kerül sor: a wiesbadeni kalle ag. cég képviselői beszámolnak a műanyagfóliák és a fóliakombinációk alkalmazásának új lehetőségeiről az élelmiszer és elektromos iparban, olasz szakemberek előadást tartanak a sicoflex polistilor műanyag gépalkatrészek előállításáról, a svájci ciba cég mérnökei az üvegszállal erősített epoxi gyanták újabb alkalmazásának lehetőségeit ismertetik meg. előadásokat tartanak továbbá a koppenhágai grace et co. szakemberei, a du-pont cég bécsi képviselőjének mérnökei és a brüszszi monsanto cég szakértői is./mti/

..

bb. 46. ötven gépes baromfikeltető üzemet avattak nyiregyházán

vid ká/sk/gy/cz

1966. november 10.

korszerű baromfikeltető üzemet avattak fel csütörtökön nyiregyházán. az új, teljesen automatizált üzemet 16 millió forintos költséggel építették. nagyméretű keltető termelben 50, egyenként 10 000 tojás befogadására alkalmas gépet helyeztek el.

/folyt. köv./

16. -
16. 05

16. 11
3e

- 28 -

bb. 46. /ötven gépes 1. folyt./ gy

a gépekben gombnyomásra fordulnak meg a tojások, s automatikusan működnek a lámpázók, a hőszabályozók is. az új üzem jövőre több mint hat- és félmillió naposcsibét, 150 000 kislibát és ugyanannyi kispulykát ad szabócs-szatmár megye termelőszövetkezeteinek./mti/

..

bb. 48. az oroszlanói tanács ülése

vid tm/tn/gy/

1966. november 10.

az oroszlanói városi tanács csütörtökön a kereskedelem helyzetét vitatta meg. megállapították, hogy február óta a városban csaknem 8 százalékkal emelkedett az élelmiszerek forgalma. korábban sok panasz volt a hűsítésre, júliustól kezdve azonban megjavult a hű- és hentesáru-ellátás is. baromfiból háromszor többet, tojásból hetven százalékkal vásárolt többet a lakosság, mint a múlt év hasonló időszakában. számottevően emelkedett a tejtermékek és az édesipari áruk forgalma is.

a tanácsülésen szóváltották, hogy több olyan cikkhez - amelynek árát februárban leszállították - nehezen jut hozzá a lakosság. így például szalonnafélékből - amelyekből a bányászok aránylag sokat vásárolnak - már hosszabb ideje nem tudják kielégíteni a teljes szükségletet.

a bányászváros élelmiszer-ellátásának további javítására a kereskedelmi szervek közvetlen kapcsolatot teremtenek a termelőkkel. ezzel biztosítják, hogy az áruk a legrövidebb úton és kedvező áron jussanak a fogyasztókhoz. így kapnak friss tojást és élő baromfit a bábolnai állami gazdaságból. az oroszlanóiak most újabb megyei állami gazdaságokkal és termelőszövetkezetekkel tárgyalnak terményeik közvetlen felvásárlására.

fontos tennivalónak jelölték meg az ülésen az áruk választékának bővítését. ennek azonban határt szab az új városrészek nagyforgalmu boltjainak szűk raktárhelye. ezért elhatározták, hogy saját beruházásból bővítik több üzletház raktárát.

az ülésen megvitatták a kereskedelmi dolgozók munkakörülményeit is. a februári bérintézkedések óta átlagosan havi 330 forinttal emelkedett az oroszlanói kereskedelmi dolgozók keresete./mti/

..

16-10

16. 11

16. 11
3e

- 29 -

bb. 49. szentendrén megkezdtek az országos szabadtéri néprajzi muzeum építését

vid gö/fm/gy/cz

1966. november 10.

a következő években újabb látványossággal gyarapodik a dunakanyar, szentendre határában, az öreg-forrás közelében felépül az országos szabadtéri néprajzi muzeum. a csaknem száz holdas területen közel száz ház készül, hazánk 24-25 néprajzi tájegységének jellegzetes stílusában. egy-egy tájegységet három-öt berendezett parasztház képvisel majd, s udvaraikban, melléképületeiben korabeli gazdasági felszereléseket, munkaeszközöket helyeznek el. a szentendrei skanzenben mutatják be az egykori falusi kézművesek és mesteremberek műhelyeit és jellegzetes szerszámaikat is. a halászok és a viziemberek életének emlékeit, munkaeszközeit pedig a papszigeten létesülő szabadtéri muzeumban láthatják az érdeklődők.

a szentendrei skanzen építése már megkezdődött. jelenleg az első ház alapozását végzik. a munkálatok előreláthatólag tíz évig tartanak. a falumuzeum hivatalos megnyitóját azonban 1971-re tervezik, addigra ugyanis 40-50 épületcsoport elkészül. /mti/

bb. 50. a kongresszusi verseny eredményeként teljesítette éves községfejlesztési tervét vas megye

vid hné/fm/gy/cz

1966. november 10.

vas megye - amelynek lakói immár öt éve az ország legjobb társadalmi munkásai - a kongresszusi verseny eredményeként teljesítette éves községfejlesztési tervét. a városok és községek fejlesztésére a tervezett 49 helyett 51 millió forintot költöttek. az év végéig többszáz ezer forint értékű tulteljesítés várható.

a 223 falu közül csaknem mindegyik gazdagodott kisebb-nagyobb létesítménnyel. hetven kilométer hosszú járda, öt hid, nyolc kilométeres villanyhálózatbővítés, husz autóbuszváró, 28 000 négyzetméter park, három kilométer hosszú vízvezeték és két kilométer csatorna épült. átadtak nyolc orvosi rendelőt, négy tantermet, hét klubot, s hozzáálltak 25 pedagógustakás építéséhez.

a községfejlesztési versenyben több mint huszezer lakos végzett társadalmi munkát. /mti/

16.15

16.20

Be

- 30 -

le

bb. 47. pártértekezlet.... 2. folyt./ gy

- amikor a vietnami problémáktól vizsgáljuk, azt is látnunk kell, hogy az amerikai imperialisták vietnamban tulajdonképpen azt a célt követik, amelyet az első szocialista állam megjelenése után tűztek maguk elé: a haladás, a szocializmus elpusztításának célját. úgy látszik, hamar felejtene és semmit sem tanulnak. de ahogy eddig is megbuktak a szocializmus, a haladás feltartóztatására irányuló kísérleteik, kudarcra van ítélve vietnami próbálkozásuk is. a vietnami nép bátorsága, hősiessége, önfeláldozása, a testvéri országok minden oldalú növekvő segítségével párocolva, keresztülhúzza az imperialisták terveit, s a vietnami nép igaz ügye győzedelmeskedni fog.

- a magyar nép, a párttagok és pártönkivültek a világ sok más népéhez hasonlóan megdöbbenéssel fogadják azokat a híreket, amelyek a kínában jelenleg zajló ugynevezett nagy proletár kulturális forradalomról eljutnak hozzánk - folytatta komócsin zoltán -. nem kell különösebb éleslátás ahhoz, hogy valaki megállapítsa: az ugynevezett nagy proletár kulturális forradalomnak se a proletáriátushoz, se a kulturához, se a forradalomhoz nincs semmi köze. milyen szocialista kulturális mozgalom lehet az, amely bemocskolja a kínai nép legbecsesebb haladó kulturális hagyományait? milyen forradalom lehet az, amelyet a pártbizottságok, harcokban kipróbált vezető párttagok, a proletárdiktatura államának egyes szervei ellen vezetnek? milyen proletárforradalom lehet az, amelyben a proletáriátus nem vesz részt, s amelyet a politikában járatlan, befolyásolható gyerekek-emberek, gyakran a proletáriátussal szemben hajtanak végre? elég egyszerűen feltenni ezeket a kérdéseket, s máris összeomlik a kínai vezetők propagandájának egész építménye.

- mi, magyar kommunisták nem avatkozunk bele más pártok belső ügyeibe. nem lehet azonban számunkra közömbös az, ami ma kínában történik. nem mehetünk el szó nélkül amellett, hogy kínában a „nagy proletár kulturális forradalom”, eseményei, a „vörös gárda”, tettei lejáratják a szocializmus eszméjét, mind a kínai nép, mind más népek előtt. kötelességünk megmondani, hogy ezzel mi nem azonosítjuk magunkat.

/folyt. köv./ v.

16.20

16.20

16.20

Be

- 30 -

- 31 -

le



bb. 47. / pártértekezlet.... 3. folyt./ gy

- nem mehetünk el szó nélkül amellett, hogy a „proletár kulturális forradalmat”, egyes kínai vezetők a szovjetellenesség hisztérikus felkorbácsolására használják fel. tudjuk, hogy bármilyen vörös köntöst ölt is magára valaki, bármilyen radikális szólamokat harsog is, ha szovjetellenes, akkor nem lehet barátja a szocializmusnak, a kommunizmusnak! kötelességünk erre rámutatni, bármit mondjanak is rólunk a kínai vezetők!

- nem lehet számunkra mellékes az sem, hogy a kínában zajló események hogyan hatnak az imperializmus elleni harcunkra, növelik-e azokat az erőket, amelyek szembeszállnak az imperializmussal, vagy sem. kötelességünk megmondani, hogy ami ma kínában történik - bármilyen hangosan szidják is ott az imperializmust - az árt az imperializmus elleni harc közös ügyének.

- a jelenlegi helyzet elvi szilárdságot, megfontoltságot és éberséget követel a kommunista és munkáspártoktól, hogy még az eddiginél is nagyobb állhatatossággal küzdjenek a nemzetközi kommunista mozgalom egységéért - hangsúlyozta felszólalásában komócsin zoltán.

/folyt. köv./

bb. 56. bonyhádon megnyílt tolna megye első abc áruháza

vid lk/ki/gy/cz

1966. november 10.

bonyhádon megnyílt tolna megye első abc áruháza. az önkiszolgáló rendszerű áruházat a helyi földművelésszövetkezet egyik régi, a célnak megfelelően átalakított és bővített üzlethelyiségében rendezték be. az áruház mintegy ötezer féle árucikkal áll a vevők rendelkezésére./mt1/

16.28/s

16.20

3e

- 32-

le

bb 63. a győr -sopron megyei pártértekezlet

vid j vm fm

1966. november 10.

november 9-10-én győrről tartották meg a győr-sopron megyei pártértekezletet. a tanácskozáson, amelyen részt vett és felszólalt focs jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, - takács andrás, a megyei pártbizottság tagja, a meszöv elnöke látta el az elnöki tisztséget. a győr-sopron megyei pártbizottság írásban szétesztott beszámolóját szóbelileg pataki lászló, a megyei pártbizottság első titkára egészítette ki.

a beszámolót követő vitában részt vett johannes lajosné, a richards finomposztógyár alapszervezeti párttitkára, borsics kálmán fertőszentmiklósi tsz-elnök, závori józsef, a mosonmagyaróvári járási pártbizottság első titkára, kovács sándor, a magyar vagon- és gépgyár lakatos, jankovits istván, a győri városi pártbizottság első titkára, peszlen tiber, a sopronhorpácsi növénynevelési és növénytermesztési kutató intézet párttitkára, dr. hajós vilmos, a hazafias népfront megyei titkára, lengyel istván, a nyul termelőségvetkezet párttitkára, szeremlei tiberné, a megyei nőtanács titkára, tóth károly, a kónyi általános iskola pedagógusa, stern józsef, a megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat párttitkára, lombos ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei tanács vb elnöke, földős lászló, a soproni városi pártbizottság osztályvezetője, dr. márton géza, a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola rektora, horváth edé, a magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója, sárosi jános, a megyei állami bútóipari vállalat igazgatója, varga pál, az ukári termelőségvetkezet elnöke, horváth imre, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, révai antal, a soproni asztalosárugyár párttitkára, raszler Mihály, a kapuvári járási pártbizottság első titkára, dr. kelemen istván, a győri egészségügyi intézmények pártszervezetének titkára, perger lajos, a kisz megyei bizottságának első titkára, tóth lászló, a bajta-nansági állami gazdaság igazgatója és bárány imre ezredes, határőrparancsnok.

/folyt. köv./

16.25

3e

le



/bo 63. a győr.....1.folyt./vm

ezután a pártértekezlet megválasztotta a 61 tagu megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a győr-sopron megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a 11 tagu megyei pártvégrehajtó bizottságot, amelynek első titkára pataki lászló, titkárai pedig nagy gyula és zámbo józsef lettek./mti/

bb 65. akadémiai küldöttség

k ms gg vm zs

1966. november 10.

utazott a szovjetunióba lissák kálmán akadémikus vezetésével, hogy megtárgyalja és aláírja a magyar tudományos akadémia és a szovjet orvostudományi akadémia közötti tudományos együttműködés 1967-68 évi munkatervét./mti/

bb 66. kecskemétről elindult az első lőtt nyulszállítmány külföldre

vid ká sk vm cz

1966. november 10.

a mavad kecskeméti kirendeltségén négy alföldi megye vadásztársaságainak zsákmányát fogadják. eddig 5500 lőtt nyul, 7.800 fácánkakas és 19 őz érkezett a telepre. az apróvadakat megfelelő előkészítés után mélyhűtik, majd exportálják. a nyulakat „pedikürözik”, bundájukat drótkéfével átfésülik, bajszukat hegyesre pödrik, hogy tetszetős külsővel kerüljenek a külföldi üzletekbe. az első vagon nyulat csütörtökön indították utnak nyugat-németországba. ezt követően fácskát szállítanak majd a határon túlra./mti/

16.35

16.40

Be

- 34 -

bb. 53. fuchs károly emléktáblájának avatása sopronban

vid j/fm/gy/cz

1966. november 10.

csütörtökön a soproni józsef attila leánygimnáziumban ünnepségen emlékeztek meg a soproni leányiskola egykori tanáráról, fuchs károlyról, aki a fénytérképezés körében végzett magas-szintű elméleti kutatásokkal tette ismertté nevét. az ünnepségen felavatták a tudós emléktábláját, majd dr. tárczy-hornoch Antal akadémikus méltatta fuchs károly munkásságát.

fuchs károly 1851-ben született pozsonyban. tanulmányait bécsben fejezte be, ahol mint tanuló is feltűnt széles érdeklődési körével. később, mint soproni tanár fotogrammetriai kutatásaival tűnt ki. eötvös loránd is felfigyelt munkásságára és a kapillaritás körében végzett kutatásokkal bizta meg. a soproni tudósak még életében több mint kétszáz tanulmánya jelent meg nyomtatásban, hagyatékában több mint 20 000 félvet meghaladó mennyiségű kézirat maradt, amelyet a család pozsonyban lakó le-szármarozottai őriztek. a tudós unokája, fuchs erik kandidátus kö-hómérnök hívta fel évekkal ezelőtt a figyelmet az értékes iratok-ra, amelyeket ma már a magyar tudományos akadémia könyvtárában őriznek./mti/

bb. 51. öregek hete miskolcon

vid tné/fm/gy/cz

1966. november 10.

a magyar vöröskereszt városi szervezete rendezésében csütörtökön miskolcon megkezdődött az öregek hete. a vöröske-resztes alapszervi titkárok és aktivisták, valamint más társadalmi szervezetek képviselői ankéton beszéltek meg az öregek gondozásának kérdéseit. pénteken miskolcon, az öregek két nap-... közti otthonban műsoros összejövetelt rendeznek. a miskolci pamtufonóda és a szerencsi csokoládégyár miskolci részlegének szocialista brigádjai ajándékozzák és vendégelik meg az idős embereket.

az üzemek, vállalatok - többek között a máv járműjavító, a diósgyőri lenin kohászati művek - vöröskeresztes alapszervezetei a nyugdíjasok találkozóját rendezik meg./mti/

16.45/s

16.40

Be

- 35 -



bb. 52. a balaton-part telekgazdálkodási helyzetéről tárgyalt a veszprém megyei tanács

vid qq/fm/qy/cz

1966. november 10.

a veszprém megyei tanács csütörtökön többek között a városok és a balaton-part telekgazdálkodási helyzetéről tárgyalt. a beszámoló szerint a balaton-parti nyaralótelepek egyes beépíthető területein még ma is tilalmi rendelkezések korlátozzák az építkezést. a tilalom oka, hogy a rendezési tervek geodéziai felmérések hiánya, továbbá pénzügyi és jogszabályi nehézségek miatt nem tudják végrehajtani. mindezzel együtt járt, hogy úgrásszerűen emelkedtek a telekárak. a megyei tanács állásfoglalása szerint a jövőben siettetni kell a rendezési tervek megvalósítását, hogy minél több telek álljon a vásárlók rendelkezésére, s így érvényesüljön a kínálat árcsökkenő szerepe.

a balaton partján az utóbbi évben megnövekedett az építési kedv is. csaknem minden nyaralóhelyen nagy számban nyújtják be a hatóságokhoz az építési engedélyek iránti kérelmeket. balatonalmádiban és balatonkenesén most fejeződik be mintegy 300-300 telket érintő terület rendezése, és ez év végén alsóörsön is megkezdik az üdülőterületi jellegnek megfelelően az utórendezéseket. szinte minden nyaralótelepen arra törekednek, hogy mielőbb megoldják az építési tilalommal terhelt területek rendezését. a balaton-part beépíthető területe azonban korlátozott, emiatt a hatóságok továbbra is elsősorban a nagyobb társasüdülők építését szorgalmazzák.

a megyei tanács határozatban utasította az építési és közlekedési osztályt a területrendezési tervek gyors felülvizsgálására, a szükséges módosítások végrehajtására, s az építési korlátozások megszüntetésére./mti/

- 36 -

16.50

16.55

Be

bb. 54. remekelt a magyar konyhaművészet a floridai szakácsparádán

i kf/vg/qy/cz

1966. november 10.

négy a tálalás és a főzés professzionista mestere feliratu aranyéremmel, egy „arany séf„ díjjal, oklevelekkel és a csapat munkáját jutalmazó hatalmas ezüst tállal tért vissza az egyesült államokból a magyar szakcsküldöttség. a magyar konyhaművészet számos nemzetközi vetélkedésen jó hírnevet szerzett képviselői turós emil, eigen egon és horváth Mihály mesterszakácsok és kenderessy zoltán mestercukrász, a tengerentúlon első ízben, a floridai miami beach-ban rendezett nemzetközi szakács és cukrászművészeti bemutatón vettek részt, s ezuttal is remekeltek.

a „világ legjobb főszakácsai a dobogón„ címet viselő vetélkedésen a magyar csapat hat hidegtálat, kenderessy zoltán külön 7 cukrásztálat készített. közülük a pulyka-, a vegyes vadas- és a borjúgerinctál, valamint a marcipánból és süteményből összeállított „hőfehérke és a 7 törpe„ cukrásztál aratta a legnagyobb sikert. a melegkonyhai bemutató az amerikai méreteknak, izlésnek megfelelően szinte mutatványszámban ment. nagy színházteremben, üvegfalu konyhákban, 1 500 főnyi nézőközönség előtt főzték a szakácsok négy napon át az ebédet, a vacsorát. főzés közben ismertették menüjüket, az ételek elkészítési módját és válaszoltak a közönség kérdéseire is. a bemutató belépődíja 1 dollár volt, s az ételeket kisorsolták a közönség között.

a magyar szakcsok naponta 5 menüt, huszfajta ételt készítettek. munkájukra az egyik legszebb elismerés az, hogy a feltételekben előírt 25 adag helyett 40-50 adagot is kellett főzniük valamennyi ételből. a szakembereknek és a közönségnek minden magyaros étel ízlett, egészében azonban talán az első napi menü - két narancsba töltött libamáj parfé, derített gulyásleves, halszetet kapros rákraquával, paprikás gombapéppel töltött jércemell és gyümölcsös rétes - nyerte meg legjobban a tetszést. az ételekhez adott magyaros menükártyákat ugyancsak elkapkodták.

az újabb nemzetközi siker után azt tervezik, hogy valamelyik szállodában felveszik az étlapra a floridai arany séf díjas, aranyérmes menüket./mti/

- 37 -

17.-

17.05

Be

le

bb 64. társadalmi ellenőrök a fővárosi zöldség-gyümölcs boltokban
1 kz vm ká
1966. november 10.

a szövetkezeti kereskedelem - évi többmillió forintos beruházással - rövid idő alatt átforgatta a fővárosi zöldség-gyümölcs boltok külsejét. a szebb és korszerűbb üzletekben több és jobb minőségű áru került forgalomba. az ellátás további javítása, az igények gyorsabb és jobb kielégítése azonban megköveteli, hogy a központi szervek - széleskörű és szervezett társadalmi ellenőrzés révén - rendszeresen és gyorsan megkapják a fogyasztók napi bírálatát, jelzéseit is. e célból a boltok működési területén lakó rendszeres vásárlók köréből társadalmi bizottságokat szerveznek. a bizottságok tagjai igazolványt kapnak, ami feljogosítja őket az áruk helyes kezelésének, raktározásának ellenőrzésére. felügyelnek arra, hogy rossz minőségű - megüregedett, ferges, rothadt áru ne kerüljön forgalomba, továbbá arra, hogy az árakat a minőségi besorolásnak megfelelően írják ki. kiterjed az ellenőrzési joguk a súlyegységek és a mérőedények, illetve mérlegek pontosságára és hitelességére, s végül a kiszolgálás rendjére, sőt a bolti dolgozóknak a vásárlókkal szemben tanúsított magatartására is. a társadalmi bizottságok szervezése a főváros egész területén megkezdődött, s jól halad. csütörtökön a damjanich-utcai szövetkezeti zöldség-gyümölcs boltban már a 250. fővárosi boltbizottság tagjai kapták meg működési igazolványukat./mti/

bb 72. huari bumedien,

lk vm zs
1966. november 10.

az algériai forradalmi tanács és a minisztertanács elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe, a nemzeti felszabadító forradalom kezdetének 12. évfordulója alkalmából küldött üdvözlő táviratáért./mti/

- 38 -

17.-
17.10

Be

bb 73. visszaérkezett az algériai nemzeti ünnepen részt vett magyar kormányküldöttség

lk vm zs
1966. november 10.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter és szarka károly külügyminiszterhelyettes, akik a magyar kormány képviselőjében részt vettek az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe, az algériai nép felszabadító forradalma kezdetének 12. évfordulója alkalmából algerban rendezett ünnepségeken, visszaérkeztek budapestre./mti/

bb 69. több mint 240 millió forint kulturális célokra hajdu-bihar megyében

vid j vm fm
1966. november 10.

a hajdu-bihar megyei tanács csütörtökön debrecenben megtárgyalta és elfogadta a megye 1967. évi költségvetését és községfejlesztési tervjavaslatát. kulturális célokra több mint 240 millió forintot irányoztak elő - 22 millióval többet az ideinél. az egészségügyi és szociális célokat szolgáló összeg pedig 12 millió forinttal emelkedett 1966-hoz képest. a költségvetésben szerepel többek között a komádi nevelőotthon és általános iskolai napközi otthon építésének megkezdése, hajduszóváton általános iskola befejezése, tiszacsegen óvoda átadása, hajduszoboszlón és hajdudorogon a mezőgazdasági szakiskolák épületeinek korszerűsítése, ebesen pedig befejeződik az iskolának és a tanyai gyermekek kollégiumának az építése. a megyei kórházban szülészeti osztály építéséhez kezdenek hozzá, míg a berettyóújfalui kórház rekonstrukciója keretében a fertőző betegosztály felújítására kerül sor 1967-ben.

az ideinél nagyobb összeget biztosít a költségvetés a város és községgazdálkodási, lakásgazdálkodási és községrendezési feladatokra. parkosítják, rendezik a hortobágy központja, a csárda környékét. a megyében több mint 20 ezer négyzetméterrel növelik a parkosított területet. az ivóvíz-ellátás javítására a jövő esztendőben folytatják a hajdunánási törpevizmű építését. tiszacsegen, egyeken, berettyószentmártonban, püspökladányon, nagylétán, vértesen és szerepen megkezdik, illetve bővítik a törpe vizművet./mti/

17.05
17.10

Be

- 39 -

Be

bb. 55. drávaszabolcsnál tetőzött az árhullám - csütörtök déltől már apad a dráva teljes magyar szakasza - pénteken megszüntetik az árvízvédelmi készültséget

sb-vid/lk/vq/qy/cz

1966. november 10.

a dráva árhullámának levonulását nem lassította újabb csapadékutánpótlás, így drávaszabolcsnál a várakozásnak megfelelően, szinte menetrendszerűen emelkedett a víz. szerda reggeltől csütörtök reggelig 426-ról 463 centiméternyire duzzadt a folyó, de ennél a szintnél már nem emelkedett tovább a víz, tetőzött az árhullám. a vízszint majdnem egy méterrel maradt el az 1966. augusztus 25-én mért drávaszabolcsi maximumtól.

a dráva felső szakaszán gyorsan apad a víz. a tetőzés óta Órtilosnál 149, barcsnál 148 centiméterrel süllyedt a folyó vízszintje. csütörtökön déltől drávaszabolcsnál is csökkent a víz-állás néhány centiméterrel, s ezzel a vízintéssel már a dráva teljes magyar szakaszán megkezdődött az apadás. a gátak mentén árvédelmi beavatkozásra nem volt szükség. a déldunántúli vízügyi igazgatóság azonban elővigyázatosságból még csütörtökön is másodfokú árvízvédelmi készültséggel és megerősített figyelőszolgálattal őrizte a folyót. a jugoszláviai és az ausztriai szakemberektől kapott tájékoztatás alapján a következő napokban nem várható lényeges csapadék a folyó vízgyűjtő területén. ezért a vízügyi igazgatóság pénteken már megszünteti az árvízvédelmi készültséget./mti/

bb. 58. korszerű vetőmagtisztító üzem avattak kálban

vid ká/sk/qy/cz

1966. november 10.

az országos vetőmagtermeltető és ellátó vállalat észak-magyarországi alközpontjának káli üzemét csütörtökön adták át rendeltetésének. a kilenc emeletes, korszerű berendezésekkel ellátott vetőmagtisztító üzemben a belső szállítási műveleteket is gépesítették. a tisztító és szállító gépsorokat 400 vagon termény egyidejű tárolására alkalmas raktár egészíti ki. az üzem évi forgalma 1-000 vagon vetőmag. berendezése különböző nagyságméretű vetőmagvak - borsó, kukorica, uborkamag, gabona, vöröshere, stb. - kezelésére alkalmas./mti/

17.10

17.10

Se

- 40 -

Se

bb 67. 570 lakás, két iskola készül el a jövő évben pécsen - az 1967. évi költségvetést tárgyalta a városi tanácsülés

vid/gg/s fm cz

1966. november 10.

a pécsi városi tanács csütörtökön az 1967. évi, 380 millió forintos tanácsai költségvetés felhasználását vitatta meg. ebből az összegből 138,8 millió forintot költenek új beruházásokra, ami 11 millióval haladja meg az előző évit. a beruházási keretből 570 lakás, husz tantermes gimnázium és 10 tantermes általános iskola, valamint óvoda, bölcsőde építését fejezik be, a gáztermelés növelésére új benzintöltőt építenek, bővítik a távfűtési hálózatot, a kulturális ágazatra előirányzott összeg mintegy tízmillió forinttal több az előző évihez viszonyítva és meghaladja százmillió forintot, amit a tavaly működésbe helyezett újabb kulturális intézmények - iskolák, óvodák, kollégiumok, könyvtárak, - magyaráznak. az 1967-es évről a költségvetésben is jelentkező - kiemelkedő kulturális rendezvénye lesz a pécsi egyetem alapítása 600. évfordulójának méltó megünneplése, s az ezzel kapcsolatos kiadványok publikálása. a csaknem 16 millió forintos községfejlesztési alap részbeni felhasználásával kezdik meg a fedett városi sportcsarnok, egy általános iskolai tornaterem építését, folytatják a balatonfenyvesi ifjúsági tábor bővítését, a városi diákuszoda felújítását./mti/

bb 68. közvetítések az országgyűlésről

s/tm/s zs cz

1966. november 10.

a magyar rádió pénteken hangképekben számol be az országgyűlés ülészakaról, az esti krónika első kiadásában, a kossuth-adón 19 órakor, valamint 20 órakor a petőfi adón elhangzó második kiadásban.

ott lesznek a parlamentben a televízió operatőrei is, akik a pénteki ülészakaról november 12-én, szombaton a televízió híradójában számolnak be a nézőknek./mti/

17.19/s

17.20

Se

- 41 -

Se



bb. 61 . december 20.: vietnami szolidaritási nap

t pr/sk/sr/gy/cz

1966. november 10.

a demokratikus ifjúsági világszövetség megalakulásának 21. évfordulója alkalmából csütörtökön a magyar szjtó házában a szervezet munkájáról tájékoztatta az újságírókat francis le gal, a divsz főtitkára, a nemzetközi sajtókonferencián részt vett phung manh cung, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára és ott volt a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének képviselője.

francis le gal egyebek között elmondta, hogy a 120 ország 250 ifjúsági szervezetének több mint 100 millió tagját tömörítő szövetség aktív résztvevője a nemzetközi háboru és imperialista-ellenes mozgalomnak. legutóbbi 7. kongresszusán szófiában nagy-szabású akcióprogramot dolgoztak ki, amely lehetővé teszi, hogy a világ haladó ifjúsága felemelje szavát minden reakciós, imperia-lista törekvés ellen.

az akcióprogram szerves része az a felhívás is, amelyet a divsz irodája küldött el minden tagszervezetének. a felhívás vietnami nappá nyilvánítja december 20-át, a délvietnami nemzeti felszabadítási front megalakulásának 6. évfordulóját, s feladatává teszi minden békeszerető fiatalnak, hogy támogatásáról, segítőkészségéről biztosítsa vietnam harcoló népét. felszó-lítja a tagszervezeteket: rendezzenek szolidaritási gyűléseket, tüntetéseket, vietnami munkanapokat, s minden lehető eszközzel segítsék a szabadságukért küzdőket.

tegyenek meg mindent, hogy a délvietnami nemzeti felsza-badítási frontot szerte a világon a délvietnami nép és ifjúság egyetlen és jogos képviselőjeként ismerjék el.

„bizunk abban - fejeződik be a divsz felhívása -, hogy 1966. december 20-a az ifjúság akciójának világnapja, je-lentős lépés lesz a vietnam felszabadításáért folyó harcban,,.

francis le gal végezetül felolvasta azt a levelet, ame-lyet a délvietnami nemzeti felszabadítási front ifjúsági szer-vezete intézett a divsz-hez, és amelyben köszönetet mond az eddi-gi, s a jövőbeli támogatásért./mti/

17.25

- 42 -

le

17.30

3e

bb 70. újabb munkasikerekkel köszöntötték a megyei pártértekezletet a kiszések győr-sopron megyében

vid j vm fm

1966. november 10.

csaknem egy hónappal ezelőtt adták ki a győr megyei fiatalok a jelszót: „köszöntsük újabb eredményekkel és munkasikerekkel a megyei pártértekezletet,,. a kisz szervezetek tagjai azonban újabb vállalatokat teljesítettek és a november 9-10-én megtartott megyei pártértekezletnek a megye városaiból és falvaiból egymásután jelen-tették a fiatalok, hogy teljesítik kongresszusi felajánlásukat, illetve teljesítették a megyei pártértekezlet tiszteletére vállalt kötelezettségeiket. a szerszámgépipari művek győri célgépgyárának fiataljai vállalták, hogy az exporttervük teljesítésére újabb pótvállalást tesznek 800.000 forint értékben. a gyár kiszesei a megyei pártértekezlet időpontjáig csaknem kétmillió forinttal tel-jesítették túl ezt a vállalatukat. a magyar vagon- és gépgyár autó i.ifjúsági brigádja husz darab tiztonnás hátsó hid legyártá-sát vállalta, a vagonszekrényváz gyáregység kiszesei pedig hat nap helyett ötre csökkentették a kocsiszekrény felállításának át-futási idejét.

a győri mezőgazdasági gépgyárban a fiatalok harminc traktormo-tor terven felüli megjavítását vállalták, azon felül, hogy a gyár dolgozói a kongresszus tiszteletére ötszáz motor megjavítását vállalták négy és félmillió forint értékben. a győri kötöttkesztyű-gyárban ezekben a napokban naponta értékelték a verseny állását, amiből kitűnt, hogy 150 százalékos teljesítménnyel köszöntötték a megyei pártértekezletet.

nemcsak a megye üzemeiben dolgozó, hanem a falvakban élő fiatalok is jó munkával köszöntötték a pártértekezletet. a szili kiszések ötezer facsemete elültetését vállalták, ennek zömét már teljesítették is. az egyedi kiszések hatszáz hold szántását vállalták, s ezt a munkát tíz nap múlva be is fejezik.
/mti/

le

17.30

17.38

3e

- 43 -



bb 71. meteorológusok, közegészségügyi és technikai szakemberek összefogása a levegő tisztaságáért - tanácskozás a légszennyeződéstről

t cs sk vm ká

1966. november 10.

a magyar tudományos akadémia, a magyar meteorológiai társaság és az országos meteorológiai intézet illetékes kutatóinak, technikai szakembereinek részvételével csütörtökön kétnapos tanácskozás kezdődött budapesten a technika házában a légszennyeződéssel meteorológiai problémáiról. dr. béll béla, a meteorológiai társaság társelnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy az ipar és a közlekedés óriási arányú fejlődésével, a gyorsított népesséssel párhuzamosan a légszennyeződés világjelenség lett, s az elmúlt évtizedekben a nagyobb városok, ipari központok területén már súlyos közegészségügyi problémává nőtt. mindez sokoldalú védekező intézkedéseket sürget. a levegő tisztasága, illetve a szennyeződés meggátlása érdekében szükséges összefogott munkának nemcsak ipari, hanem meteorológiai vonatkozásai is vannak, mivel az időjárás igen nagy mértékben befolyásolja a légszennyeződést. éppen ezért például az új ipari létesítmények tervezésénél messzemenően figyelembe kell venni a telephelyek éghajlati viszonyait, a levegő tisztasága érdekében hazánkban is megtették már az első intézkedéseket, ezek azonban még csak kezdeti lépéseknek tekinthetők. a tanácskozás ebben a kérdésben először fogja össze és egyezteteti a meteorológusok, továbbá a közegészségügyi és a technikai szakemberek törekvéseit és eddigi eredményeit.

a tanácskozás első napján elhangzott többek között m. j. berljan leningrádi professzor előadása, amelyben a neves szovjet tudós az ipari légszennyeződés terjedésének és vizsgálatának fizikai alapjairól közölt igen érdekes és hasznos vizsgálati tapasztalatokat. dr. szepesi dezső, az országos meteorológiai intézet tudományos titkára, a százhalombattai erőmű 100 kilométeres körzetében vizsgálta a kéndioxid eloszlását elektronikus számológépre programozható módszer segítségével. megállapította többek között, hogy az erőmű 7-50 kilométeres körzetében mely területek alkalmasak városépítésre. gazdágó lászló dr. kéry menyhért és popovics ivánné kutatók részletesen elemezték budapest légszennyeződése és a meteorológiai tényezők kölcsönhatását.

/folyt.köv./

17.30

- 44 -

17.32

Be

/bb 71. meteorológusok.....1.folyt./vm

hangsúlyozták, hogy az erős légszennyeződés megszüntetése érdekében elengedhetetlenül szükséges az érdekeltektől „határ-tudományágak”, városstervezés, energiagazdálkodás, közegészségügy és a meteorológia személyileg, anyagiilag és műszakilag megalapozott együttműködése.

dr. tóth páál kutató érdekes adatokat közölt a budapesti légszennyeződés és a füstköd/smog/ keletkezésének feltételeiről és előrejelzéseinek lehetőségeiről. számos előadó foglalkozott a városi levegőt szennyező por, gáz, korom anyagok helyenként már aggasztó töménységével. felmérték a közlekedés szerepét is a levegő szennyeződése szempontjából. megállapították például, hogy száraz időben makadámuton köbméterenként 7-8.8 milligramm, betonuton 3.5-5.3 milligramm volt a lebegő por mennyisége. pormentes burkolatu országutakon - átlagos forgalom esetén - a lebegő por-szemcsék száma literenként 15.000-20.000. városi településeken az átlagos porszemcse szám megmarad a tízezres nagyságrendben, de sokhelyütt megközelíti a százezret is. egyes kutatók érdekes összefüggéseket találtak a meleg levegő áramlása és a koromszennyeződés mértéke között.

a tanácskozás pénteken folytatja munkáját. a második napon a közegészségügyi és a technikai szakemberek fejtik ki véleményüket a nagyvárosok és ipari központok levegőjének tisztasága érdekében szükséges intézkedésekről./mti/

17.35

- 45 -

17.35

Be



bb. 57. előkészítő tanfolyam az agrár egyetem gépészmérnöki karára
ie/ká/gy/cz

1966. november 10.

az agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki kara 1967 januárjától hathónapos előkészítő tanfolyamot szervez az 1967 szeptemberében induló nappali és az 1968 januárjában kezdődő levelező tagozat 1. évfolyamára jelentkezők részére. a tanfolyamra jelentkezhetnek azok a budapesti vagy budapest környéki lakosok, akik középiskolai végzettségüket és - levelező tagozatra jelentkezés esetén - legalább másfél éves munkaviszonyukat igazolni tudják, s jelenleg a mezőgazdaságban vagy azzal kapcsolatos szakterületen dolgoznak. a jelentkezés határideje: 1966 december 15.

a jelentkezési lapot és a tanfolyammal kapcsolatban felvilágosítást a kar dékáni hivatala a /bp. 11. villányi ut 29./ ad./mti/

bb. 59. dobi istván,

lk/zs/gy/cz

1966. november 10.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait vi. gustav adolf svéd királynak születésnapja, svédország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

bb. 60. a nemzeti színház művészei megkoszorúzták a 15 éve elhunyt somlay artur, gombaszögi ella és rátkai márton sirját

t s/gk/zs/gy/cz

1966. november 10.

a nemzeti színház művészei csütörtökön a kerepesi temetőben megkoszorúzták a társulat 15 éve elhunyt három kiváló művészenek, somlay arturnak, gombaszögi ellának és rátkai mártonnak a sirját. a kegyeletos megemlékezésen részt vett a társulat több vezető művésze./mti/

17.40

- 46 -

ll

18⁰⁵

Be

bb. 62. vöröskereszt megyei titkárainak értekezlete

t ms/gg/zs/gy/cz

1966. november 10.

csütörtökön a magyar vöröskereszt székházában megkezdődött a megyei vöröskeresztes titkárok és gazdasági vezetők kétnapos értekezlete. rostás istván, a vöröskereszt főtitkára bevezető előadásában áttekintést adott a mozgalom fejlődéséről és további tennivalóiról. kiemelte, hogy a tavasszal megtartott vezetőségválasztó értekezleteken 7 700 alapszervezetben a vöröskereszt 62 000 társadalmi munkását választották be a vezetőségekbe. a vöröskereszt egészségügyi felvilágosítási és oktatási tevékenysége szempontjából öröndetes fejlődés, hogy a legutóbbi kongresszus óta eltelt két év alatt ötezerről nyolcezerre emelkedett a vöröskeresztben aktívan tevékenykedő orvosok száma.

beszámolt a véradó mozgalom gyors és nagyarányú fejlődéséről, s elmondta, hogy kiépült a falusi egészségügyi felelősök széles hálózata.

a mozgalom további fejlődése szempontjából nagyjelentőségű az ifjuság körében folytatott vöröskeresztes munka - állapította meg befejezésül. arra kell törekedni, hogy az évente kiképzett 100-150 ezer fiatal elsősegélynyújtó közül minél többben vállaljanak részt felnőtt korukban is a vöröskereszt feladataiból./mti/

bb. 74. pénztörténeti kiállítás

nné/zs/gy/la

1966. november 10.

november 12-26 között - a forint születésének 20. évfordulójára emlékezve - pénztörténeti kiállítást rendeznek a 21. kerületi népfőnt-bizottság kalamár józsef ut 18. számú helyiségében. a kiállításon a római, a bizánci, valamint az árpád-kortól napjainkig kiadott magyar pénzeket mutatják be./mti/

17.45

- 47 -

18⁰⁵

Be

a pártbizottság beszámolója feletti vita sokoldalúan tükrözte a megye gazdaságát, fejlődését, felméri a megtett utat és gondosan elemezte a további tennivalókat. a felszólalók nyomatékosan rámutattak: a kommunistáknak mind a gyárakban, hivatalokban, földeken, mind a magánéletben példát kell mutatniok. csak így szolgálhatnak rá a pártönkivüliek népes táborának bizalmára, megbecsülésére, tiszteletére, csak így bizonyíthatják be újra meg újra, hogy méltók a párttagságra.

a vita résztvevői elégedetten nyugtázták, hogy az iparral együtt sokat fejlődött az elmúlt években a megye mezőgazdasága is. a falvak népe felismerte, hogy egyéni boldogulása elválaszthatatlan a közösség sorsától, s eszével és szívével is a szövetkezés, a szocialista mezőgazdaság eszméje mellé állt. elmondták: az üzemek dolgozói a kongresszusi verseny sikereivel is meggyőző bizonyítást adtak arról, hogy a megye terebélyesedő munkásosztálya helyesli és tetteivel támogatja pártunk politikáját, országépítő munkánk soronkövetkező feladatainak megoldását.

a vitában felszólalt: váradi józsefné, a szombathelyi cipőgyár dolgozója, szabó józsef, a simasági május 1. termelőségvetkezet elnöke, kovács lászló, a lakástextil vállalat vezérigazgatója, kovassi gyula, a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikum igazgatója, vinkovits jános, a vas megyei kisz bizottság első titkára, sárvári istván, a csepregi állami gazdaság igazgatója, lőrincz károly, a körmendi járási pártbizottság első titkára, pösztl alajosné, a szentgotthárdi selyemgyár dolgozója, magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető titkára, kiss sándor, a sárvári községi pártbizottság titkára, czirák ferenc, a vas megyei állattenyésztési felügyelőség igazgatója, czibók antal, a vasvári járási pártbizottság első titkára, dr. módos józsef, a vas megyei főügyészség vezetője, oroszvári józsef, a lakástextil vállalat kőszegi gyáregységének főmérnöke, dr. kovács jános, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, molnár lászló, a répcelaki pártbizottság titkára, dr. bartha ottó főorvos, dr. vincze béla, a vas megyei rendőrkapitányság vezetője, kovács ferenc, a vas megyei állami építőipari vállalat pártbizottságának titkára, horváth lajos, a hegyháthodászi termelőszövetkezet - párttitkára, magos árpádné, a csepregi általános iskola igazgatója, szabó imre nyugdíjas, dr. gonda györgy, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, szalay lászló, a szombathelyi tanítóképző intézet igazgatója, kollarits lászló, a szombathelyi vas-, fém- és gépipari vállalat párttitkára, és harsányi lajos, a vépi mezőgazdasági gépészképző szakiskola igazgatója.

/folyt. köv./

17.59/s

18¹⁰

Se

kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára válaszolt a felszólalásokra, majd megválasztották a 61 tagú megyei pártbizottságot és a megye kongresszusi küldötteit. a megyei pártbizottság ezután 11 tagú végrehajtó bizottságot választott.

a megyei pártbizottság első titkárává kovács antalt, titkáráivá horváth miklóst és németh istvánt választották újra./mti/

bb. 79. több heves megyei községben megszüntették a cigánytelepeket

vid tné/fm/gy/La

1966. november 10.

a heves megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a megye cigánylakosságának életkörülményeit, és az erről szóló jelentést csütörtökön megtárgyalták egerben, megállapították, hogy a cigánylakosság életkörülményei az utóbbi négy évben lényegesen javultak. az állami és társadalmi szervek nagy erőfeszítéseket tesznek a cigánygyerekek egészségügyi és szociális helyzetének javítására. emelkedett a munkát vállaló és a rendszeres bérből élő cigánylakosok száma. 1965-ben a munkaképes felnőtteknek mintegy 60 százaléka dolgozott már rendszeresen, a négy évvel ezelőtti 37 százalékkal szemben. az utóbbi négy évben mintegy 430 új családi házat építettek, míg korábban másfél évtized alatt csupán 200 család költözött megfelelő lakásba. a kedvezményes bankhitelt mind többen veszik igénybe, házépítési céljára. ennek eredményeként több községben már teljesen, vagy részben felszámolták a putrikból álló cigánynegyedeket, amelyeknek lakói a falu egységes településében kaptak helyet./mti/

bb. 80. bensőséges ünnepségen bucsuztatták a komárom megyei nőtanács nyugdíjba vonuló titkárát

vid tné/fm/gy/La

1966. november 10.

csütörtökön bensőséges ünnepséget tartottak a komárom megyei nőtanácsnál. erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke meleg szavakkal köszöntötte piri kálmánét, a komárom megyei nőtanács titkárát, nyugdíjba vonulása alkalmából. méltatta sok éves munkásságát és átnyújtotta a munka érdemrend ezüst fokozatát./mti/

18.03/s

18¹²

Se

bb. 75. nemzetközi takarékosági plakátkiállítás kaposvárott
vid tné/ki/gy/La 1966. november 10.

az országos takarékpénztár somogy megyei igazgatósága rendezésében csütörtökön kaposvárott, a latinka sándor megyei művelődési házban, nemzetközi takarékosági plakátkiállítás nyílt. varga károly, a hazafias népfront megyei titkára, országgyűlési képviselő mondott ünnepi beszédet./mti/

bb. 76. békés megye teljesítette vetési tervét
vid ká/sk/gy/La 1966. november 10.

hazánk legfontosabb gabonatermő vidékén, az ország buza-termésének 12 százalékát adó békés megyében, csütörtökön teljesítették a vetési tervet. az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek összesen 202 500 holdon tették földbe a jövő évi kenyérnekvaló magját. a korábbi vetések fejlettek, gyönyörűen zöldellnek. az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek most minden erőt a betakarítás befejezésére és a mélyszántásra összpontosítanak./mti/

bb. 78. Lótenyésztési értekezlet regölyben
vid ká/sk/gy/La 1966. november 10.

a tolna megyei regölyben csütörtökön lótenyésztési értekezletet és bemutatót rendeztek tsz-elnökök, állattenyésztők részvételével. dr. ocsag imre egyetemi docens. a gazdasági ló-utánpótlás és csikónevelés feladatai a tsz-ekben címmel, majd babochay sándor, az országos állattenyésztési főigazgatóság főfelügyelője a külföldön szerzett lótenyésztési tapasztalatok hazai hasznosításáról tartott előadást. ezután a mintegy 200 résztvevőnek bemutatták a helyi népakarat tsz lótenyésztő telepét. a szövetkezet a külföldön is híres regölyi sárga és pej tájfajta lovakat tenyészt./mti/

18.15

18.20

3e

- 50 -

3e

bb. 77. távvezérléses dömperrakodót, vándorműhelyeket, szállítható munkásszállásokat mutatott be a 21-es autóközlekedési vállalat.

t hbj/tr/vg/gy/La

1966. november 10.

a volt kordélyos vállalat, amely ez év januárjától mint a kpm autóközlekedési vezérigazgatósága 21-es számú vállalata működik, az ország legnagyobb építkezésein nagyarányú földmunkát végez, s közreműködik még vasutépítésnél is.

a fiatal vállalat műszaki vezetői, szerelői, munkásai azt vállalták, hogy más üzemek, mint például a ceglédi gépállomás segítségével elkészítik a vándormunkahelyeknél használható, könnyen felszerelhető telephelyeket. a nagy munka eredményeit csütörtökön mutatták be a ceglédi gépállomás abonyi telepén.

a vándortelepek egyik kitűnő felszerelése a könnyen összeállítható raktár. egy-két óra alatt felállíthatják és olajtűzeléses kályha segítségével, hőlégfúvással biztosítják a megfelelő temperaturát. így a munkahely közelében tartalékolhatnak pótalkatrészeket. a munkások sokszor patakokban, kutakban tisztálkodtak. a jövőben az újonnan készült mosdó-fürdőkocsikban melegvizhez is hozzájutnak.

a 21-es aköv műszaki vezetői első sorban a mostoha körülmények közt dolgozók szociális helyzetét igyekeztek javítani ezekkel az új lakókocsikkal, fürdőkocsikkal. törekedtek azonban arra is, hogy fokozzák a nehéz földmunka termelékenységét. egy elmés szerkezettel megoldották például a dömperrakodó távvezérlését. így a gép kezelését, illetve magát a rakodást két munkás helyett egy dolgozó elvégezheti.

kürti istván, a 21-es aköv vállalat igazgatója elmondta, hogy a jövő évben tovább kívánják javítani a munkakörülményeket, 1967-ben az összes nagy munkahelyet ellátják könnyen vándoroltatható raktárral, műhellyel, mosdó-, fürdőkocsival, sőt mozgó büntanak lakókocsival./mti/

18.20

18.20

3e

- 51 -

3e



bb. 81. kilencszázhuszötvenmillióval gazdálkodnak jövőre a szabolcsi tanácsok

vid fk/fm/gy/La

1966. november 10.

a jövő évi költségvetési tervjavaslatot tárgyalta meg és hagyta jóvá csütörtöki ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. a jövő évi költségvetés összege 750 millió forint, 51 millióval több az ideinél. a beruházással és községfejlesztéssel együtt a szabolcsi tanácsok jövőre 920 millió forinttal gazdálkodnak. az előirányzatok lehetővé teszik a szociális, egészségügyi és kulturális hálózat további bővítését is.

szociális és egészségügyi célokra 234 milliót, a tavalyinál 22 millióval többet terveztek. a kórházi ágyak száma 161-gyel, a körzeti orvosoké négygel, a védőnőké 24-gyel emelkedik. nyíregyházán kórházi bölcsőde megnyitását tervezik. a szociális otthonokban 720 rászoruló gondoznak, s négy községben hozzák létre az öregek napközi otthonát.

340 milliót a tavalyinál 31 millióval nagyobb összeget költenek az oktatási és népművelési hálózat fenntartására, fejlesztésére. 70 millió forintot irányoztak elő kommunális célokra.

a tanács megtárgyalta a megye munkaerőhelyzetét és az ezzel kapcsolatos további feladatokat is./mti/

bb. 82. a fejeér megyei tanács ülése

vid tné/fm/gy/La

1966. november 10.

a fejeér megyei tanács csütörtöki a dunaujvárosi tanács várospolitikai tevékenységéről és a megye 1967. évi költségvetési javaslatáról tárgyal. a megyei tanácsülés határozatában kimondta, hogy a dunaujvárosi várospolitikai tevékenység megfelel a párt és a kormány politikájának, a helyi lakosság igényeinek kielégítését szolgálja, s az elért eredményekért elismerését fejezi ki. utasította viszont a városi tanácsot, hogy a megoldásra váró feladatokat - köztük a tanterem hiány, az épíltetjavításokra fordítandó és hiányzó kapacitás kérdését - tűzze napirendre és oldja meg, vizsgálja felül az egyes szolgáltatási árakat, tegyen további lépéseket a nők foglalkoztatására alkalmas munkahelyek létesítésére.
/folyt. köv./

18.30

18⁴⁰

Be

- 52 -

le

bb. 82. / a fejeér megyei... folyt./ gy

a megyei tanácsülés ezután megvitatta a jövő évi költségvetést és azt 550 millió forintos bevétellel és ugyanennyi kiadással elfogadta./mti/

bb. 83. Lengyel turisták dunaujvárosban

vid tné/fm/gy/La

1966. november 10.

háromnapot töltöttek hazánkban és csütörtöki utaztak vissza dunaujvárosból. huta Lengyel testvérváros tanácsai dolgozói, akik megismerkedtek dunaujváros fejlődésével és a tanács munkájával. a 33 tagú lengyel turistacsoport megtekintett több egészségügyi és kulturális intézményt és valamennyien nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról./mti/

bb. 84. az állami gazdaságok többségében végeztek a betakarítással - 29 kombájnos tuljutott az ötven vagonos teljesítményen

i cs/gk/ká/gy/La

1966. november 10.

az állami gazdaságok többségében végeztek a kukorica, s általában az őszi betakarításával. ebben igen nagy része volt az állami gazdaságok főigazgatósága, a medosz és a kisz központi bizottsága által a pártkongresszus tiszteletére meghirdetett gépi kukoricabetakarítási versenynek. a széles körű mozgalomban kimagasló eredmények születtek. az elmúlt héten sokan zárkóztak fel az élmezőnyhöz. az adapterrel felszerelt gabonakombájnokkal dolgozók közül ipacs jános, a lajtahansági állami gazdaság kombájnos vezetője vezet 102 vagonos teljesítményével, de az előző heti 14 helyett már 29-en érték el az ötven vagon fölötti teljesítményszintet. a múlt év hasonló időszakában mindössze egy versenyző ért el ilyen eredményt. a csütörtöki gépekkel dolgozók közül molnár józsef, az orosházi tan gazdaság traktorosa az első, aki kb-2-es gépével 270 hold termését takarította be. ebben a versenykategóriában már kilencen haladták túl a 200 holdas teljesítményt.

/folyt. köv./

18.37/gy

18⁴⁵

le

- 53 -

le



bb. 84. / az állami gazdaságok.... folyt./ gy

az állami gazdaságokban most a kukoricaszár letakarítása és a tavasziak alá szánt területek elmunkálása a legsürgetőbb feladat. a traktoros brigádok vállalták, hogy a pártkongresszus kezdetéig mindenütt befejezik az őszi mélyszántást./mti/

bb. 85. jugoszláv filmrendező budapesten

k s/hné/zs/gy/La

1966. november 10.

veljko butajics, a neves jugoszláv filmrendező csütörtökön budapestre érkezett. a pályaudvaron a magyar filmművészek szövetsége nevében várkonyi zoltán fogadta. a jugoszláv művész, akinek pillantás a napba,, című filmjét sikerrel mutatták be a pulai fesztiválon néhány napot tölt hazánkban. ez idő alatt a filmművészek klubjában levétetik ezt a filmjét, majd találkozik magyar kollégáival./mti/

bb. 87. a magyar állami hangversenyzenekar újabb külföldi vendégszereplésre utazott

k oi/hné/zs/gy/La

1966. november 10.

idei negyedik külföldi vendégszereplésére, utazott csütörtök délután a keleti pályaudvarról a száztáru magyar állami hangversenyzenekar. az együttes ezúttal az ndk városaiban ad hat koncertet. a zenekar két műsort,, vitt magával,, , mindegyiket három-három alkalommal adják elő. a körút első állomása drezda: itt weber oberon nyitánya, schumann a-moll zongoraversenye - sirokay zsuzsa közreműködésével - bartók tánc-szvitje és liszt: les preludes című szimfónikus költeménye hangzik el. ugyanezt a műsort két hangversenyen hallhatja lipcse zenekedvelő közönsége is. a másik műsor - amelyen szabó lírai szvitje, bartók concerto-ja és beethoven 3. szimfóniája szerepel - magdeburg és berlin koncerttermeiben csendül fel. ezzel a műsorral bucsuzik drezdában - kiinduló állomására visszatérve, vendéglátó közönségétől a magyar állami hangversenyzenekar.

a koncerteken ferencsik jános főzeneigazgató vezényleti, aki pénteken repülőgéppel utazik az ndk-ba./mti/

18.44/s

- 54 -

bb. 86. becsapta a lakáskeresőket - hétévi szabadságvesztés

i bc/hné/zs/gy/La

1966. november 10.

krepsz józsef, 43 éves, büntetett előéletű ablaktisztító, s a szintén 43 éves, büntetett előéletű és foglalkozás nélküli torgyik istván, sorozatosan becsapott lakást kereső embereket. állítólagos összeköttetéseikre hivatkozva 37 személyt vezettek félre ígéreteikkel, s tőlük mintegy 470 000 forintot csaltak ki. hosszabb ideig együtt,, dolgoztak,, , s amikor ügyfelük látni kívánta a,, pártfogót,, , egymást mutatták be az illetőnek. olyan hamis munkahelyi igazolást készítettek, amellyel azt kívánták tanusítani, hogy az igazolvány tulajdonosa a fővárosi tanács lakásügyi osztályának főelőadója. miután torgyikot egy másik bűnügyben letartóztatták, krepsz tovább folytatta az együtt megkezdett,, tevékenységet,, , egyes bizalmatlankodó személyeket azal igyekezett megnyugtatni, hogy elvitte a lakásügyi osztályra, a folyosón leültette őket, majd amikor visszament hozzájuk, saját maga által készített hamis kiutalásokat mutatott fel nekik. az ügyfelek megszerzésében felhajtók is segítettek a két szélhámosnak. a gyanút fogó személyeknek, követelésükre 113 000 forintot visszafizettek a később kicsalt összegekből.

a központi kerületi bíróság csütörtökön kihirdetett ítéletével krepsz józsefet hétévi, torgyik istvánt kétévi szabadságvesztésre ítélte. büntársaik közül csányi jánosné kétévi, és nyolchónapi, köntös istvánné és szegő flóriánné egy-egy évi, doma józsef tíz hónapi szabadságvesztés-büntetést kapott. a bíróság ezenkívül kötelezte krepsz józsefet, hogy az üzletszerűen elkövetett barolyással való üzérkedéssel szerzett, csaknem 470 000 forintot - részben más elítéltekkel egyetemlegesen - az államnak fizesse meg./mti/

19.05/s

19.15

hse

- 55 -



bb. 88. pártértekezlet nógrád megyében

vid tr/zs/gy/La

1966. november 10.

szerdán és csütörtökön salgótarjánban a megyei pártbizottság székházában nagyteremben tartották meg a nógrád megyei pártértekezletet. a tanácskozáson - amelyen résztvett és felszólalt brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot elnöke - matuz józsef, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára elnökölt. a nógrád megyei pártbizottság írásos beszámolóját szóbelileg jedlicska gyula, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára egészítette ki.

a referátumot követő vitában felszólalt szóó béla, az mszmp salgótarjáni járási bizottságának első titkára, antal gyula, a salgótarjáni acélárugyár igazgatója, sümegi jános országgyűlési képviselő, a szécsényi tsz elnöke, décsi zsigmondné, a budapesti finomkötőtárugyár balassagyarmati telepének párttitkára, csontos józsef, a salgótarjáni bányagépgyár főmérnöke, bandur károly, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára, nagy imre, a mátranováki bányászati pártbizottságának titkára, alics jános, a megyei párt vb tagja, a fegyelmi bizottság elnöke, bocsó sándorné, a karancskeszi termelőségtervezet tagja, batta istván, a megyei pártbizottság munkatársa, tanyai ferenc, a nagybátányi bányászati igazgatója, dr. szőke szabócs, a salgótarjáni megyei kórház főorvosa, gregor jános, a mizserfai bányászati szocialista brigádjának vezetője, tóth béla, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, sándor elemér, a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, bárnai jános, az erdőklüti termelőségtervezet elnöke, nádasi andrás, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető titkára, dr. bartha róbert, a nógrád megyei állami építőipari vállalat igazgatója, berta istván, a dejtári termelőségtervezet elnöke, hankó jános, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, cs. nagy lászló, a sziráki állami gazdaság igazgatója, szalai gáspár, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára, simon bálintné, a maconkai termelőségtervezet tagja, géczy jános, a megyei pártbizottság titkára, dr. oppe emil, a balassagyarmati kórház igazgató főorvosa és zsuffa miklós bányamérnök, a nógrádi szénbányászati tröszt termelési osztályának vezetője.

/folyt. köv./

19.45
1952. elv

Be

I. pete imre, a palotási május 1. termelőségtervezet párttitkára

- 56 -

bb. 88. pártértekezlet... 1. folyt./ gy

a vitában elhangzottakat jedlicska gyula, a pártbizottság első titkára foglalta össze. ezután a pártértekezlet megválasztotta a megyei pártbizottságot és a 9. pártkongresszus megyei küldötteit. a nógrád megyei pártbizottság első titkára jedlicska gyula, titkárai pedig: matuz józsef és géczy jános lettek./mti/

bb. 89. háromnapos országos olajipari konferencia zalaegerszezen

vid gk/gy/La

1966. november 10.

zalaegerszezen, a szakszervezetek megyei művelődési házában csütörtökön háromnapos országos ifjúsági olajipari konferencia kezdődött. fiatal olajmérnökök, geológusok, geofizikusok és kutatók tanácskoznak a magyar olajipar, a kutatás, a termelés és a kőolajfeldolgozó ipar előtt álló feladatokról.

bevezetőül dr. bán ákos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt termelési vezérigazgatóhelyettese részletesen ismertette a magyar olajkutatás helyzetét, az olajtermelésben soron levő feladatokat, a feldolgozó ipar fejlesztési programját. elsősorban azokat a terveket és elgondolásokat taglalta, amelyekkel a harmadik öt éves terv időszakában kíván az olajipar megvalósítani.

a konferencia szakmai előadásokkal és vitákkal folytatódott. a kőolajkutatás és feltárás aktuális problémáiról komjáti jános geológus, a kőolajtermelés technológiájáról pedig fekete imre mérnök tartott érdekes előadást. az olajipari fiatal műszakiak konferenciája pénteken folytatja munkáját./mti/

embargo 22.00 óráig!

bb. 90. dobi istván távirata az olasz köztársaság elnökéhez

tr/zs/gy/La

1966. november 10.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét giuseppe saragat-nak, az olasz köztársaság elnökének az olaszországi súlyos természeti katasztrófa alkalmából./mti/

19.50
2000 péld

Be

- 57 -

bb. 88. pártértekezlet nógrád megyében

vid tr/zs/gy/La

1966. november 10.

szerdán és csütörtökön salgótarjánban a megyei pártbizottság székházában nagyteremben tartották meg a nógrád megyei pártértekezletet. a tanácskozáson - amelyen résztvett és fel-szólt brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának főtagja, a szót elnöke - matuz józsef, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára elnökölt. a nógrád megyei pártbizottság írásos beszámoló-ját szóbelileg jedlicska gyula, az mszmp nógrád megyei bizottságá-nak első titkára egészítette ki.

a referátumot követő vitában felszólt szóó béla, az mszmp salgótarjáni járási bizottságának első titkára, Antal gyula, a salgótarjáni acélárugyár igazgatója, sümegi jános or-szágyellési képviselő, a szécsényi tsz elnöke, décsi zsigmondné, a budapesti finomkőttárugyár balassagyarmati telepének párt-titkára Csontos józsef, a salgótarjáni bányagépgyár főmérnöke, bandur károly, a kisz nógrád megyei bizottságának első titkára, nagy imre, a mátranováki bányüzem pártbizottságának titkára, alics jános, a megyei párt vb tagja, a fegyelmi bizottság elnöke, bocsó sándorné, a karancskeszi termelőszövetkezet tagja, batta istván, a megyei pártbizottság munkatársa, tanyai ferenc, a nagybátonyi bányüzem igazgatója, dr. szőke szabócs, a salgó-tarjáni megyei kórház főorvosa, gregor jános, a mizserfai bányá-üzem szocialista brigádjának vezetője, tóth béla, a megyei ta-nács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, sándor elemér, a salgótarjáni városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, bárnai jános, az erdőkürti termelőszövetkezet elnöke, nádasi andrás, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának vezető tit-kára, dr. bartha róbert, a nógrád megyei állami építőipari vál-talat igazgatója, berta istván, a dejtári termelőszövetkezet elnöke, hankó jános, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, os. nagy lászló, a sziráki állami gazdaság igazgatója, szalai gáspár, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára, simon bálintné, a maconkai termelőszövetkezet tagja, géczy jános, a megyei pártbizottság titkára, dr. oppe emil, a balassa-gyarmati kórház igazgató főorvosa és zsuffa miklós bányamérnök, a nógrádi szénbányászati tröszt termelési osztályának vezető-je.

/folyt. köv./

19.45
1957. évi

Bc

I. pete imre, a palotási má-
jus 1. termelőszövetkezet
párttitkára

- 56 -

bb. 88. pártértekezlet.... 1. folyt./ gy

a vitában elhangzottakat jedlicska gyula, a pártbizottság első titkára foglalta össze. ezután a pártértekezlet megvá-lasztotta a megyei pártbizottságot és a 9. pártkongresszus megyei küldötteit. a nógrád megyei pártbizottság első titkára jedlicska gyula, titkárai pedig: matuz józsef és géczy jános lettek./mti/

..

bb. 89. háromnapos országos olajipari konferencia zalaegerszegen

vid gk/gy/La

1966. november 10.

zalaegerszegen, a szakszervezetek megyei művelődési házá-ban csütörtökön háromnapos országos ifjúsági olajipari konferen-cia kezdődött. fiatal olajmérnökök, geológusok, geofizikusok és kutatók tanácskoznak a magyar olajipar, a kutatás, a termelés és a kőolajfeldolgozó ipar előtt álló feladatokról.

bevezetőül dr. bán ákos, az országos kőolaj- és gáz-ipari tröszt termelési vezérigazgatóhelyettese részletesen ismer-tette a magyar olajkutatás helyzetét, az olajtermelésben soron levő feladatokat, a feldolgozó ipar fejlesztési programját. el-sősorban azokat a terveket és elgondolásokat taglalta, ame-lyeket a harmadik ötéves terv időszakában kíván az olajipar meg-valósítani.

a konferencia szakmai előadásokkal és vitákkal folytató-dott. a kőolajkutatás és feltárás aktuális problémáiról komjáti jános geológus, a kőolajtermelés technológiájáról pedig fekete imre mérnök tartott érdekes előadást. az olajipari fiatal műsza-kiak konferenciája pénteken folytatja munkáját./mti/

..

em b a r g o 22.00 óráig!

bb. 90. dobi istván távirata az olasz köztársaság elnökéhez

tr/zs/gy/La

1966. november 10.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét giuseppe saragat-nak, az olasz köztársaság elnöké-nek az olaszországi súlyos természeti katasztrófa alkalmából./mti/

..

19.50
2000 példát

Bc

- 57 -

bb. 91. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. november 10.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:

felhős idő, elsősorban nyugaton esőkkel

tulnyomóan felhős, főként keleten még párás, helyenként ködös idő. elsősorban a dunántúlon többfelé eső. mérsékelt, helyenként élénk déli-keleti, déli, később északnyugatra forduló, a dunántúlon megerősödő szél. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-12 fok között./mti/

..

bb. 92. a „giselle,, a kubai nemzeti balett előadásában

t ol/tr/gy/La

1966. november 10.

csütörtökön tartotta budapesti vendégjátékának első előadását a kubai nemzeti balett az operaházban. a nézőteret zsefolásig megtöltő közönség a vendégművészek előadásában adam „giselle,, című kétfelvonásos balettjét láthatta alicia alonso-val, az együttes világhírű primabalerinájával a címszerepben. a nagysikerű előadást megtekintette jose matar franyie, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

..

bb. 93. yoshio unno japán hegedűművész hangversenye szekszárdon

vid tr/fm/gy/La

1966. november 10.

yoshio unno tokiói hegedűművész, a japán szimfónikus zenekar hangversenymestere csütörtökön koncertet adott a szekszárdi ómevnyeháza nagytermében. a 30 éves művész - aki másodízben szerepel hazánkban - brahms-, beethoven-, chaussen-, csajkovszkij- és saint-saens műveket adott elő nagy sikerrel./mti/

..

19.55

- 58 -

2004 bel

hse

bb. 94. a bm karhatalom kommunistáinak pártértekezlete

gy/La

1966. november 10.

a bm karhatalom kommunistái november 9-én tartották pártértekezletüket, amelyen megjelent és felszólalt dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, benkei andrás, az mszmp kb tagja, belügyminiszter és németi józsef, az mszmp kb póttagja, vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes. részt vettek a tanácskozáson a társfegyveres szervek képviselői.

a vitában részt vett radosza sándor őrnagy, berki lászló, ferka mihály és varga tiber alezredes, simon lajos százados, rusz tamás fhdgy., fehér józsef főhadnagy, kaluczki lászló és dr. szabó gyula alezredes, gaál jános őrnagy, szabó gusztáv és tarcsai tiber ezredes, puskás imre őrnagy, hoffer istván főtörzsőrmester, molnár imre őrnagy, nagy jános százados, dr. bálint sándor és ilcsa sándor őrnagy.

a vita után megválasztották a pártbizottságot és a bm karhatalom küldötteit a párt 9. kongresszusára. a tanácskozás befejeztével a pártbizottság megtartotta első ülését. és megválasztották a végrehajtó bizottság tagjait. az mszmp karhatalmi bizottsága titkárává kovács lászló őrnagyot választották meg./mti/

..

20.22/s

2004 bel

hse

- 59 -

bb. 95. a határőrség kommunistáinak tanácskozása

gy/La

1966. november 10.

a bm határőrség kommunistái csütörtökön tartották országos pártértekezletüket. megjelent és felszólalt dr. korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, németi József, az mszmp kb póttagja, vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes. a tanácskozáson részt vettek a társfegyveres szervek küldöttei is.

a vita során felszólalt nagy Gyula őrnagy, Tóth Imre, Sándor Gyula, Hegyi László és Balogh Sándor alezredes, Vasmanszky Károly őrnagy, Tarcsai Tibor ezredes, Takács József őrnagy, Görög Imre alezredes, Csizsár József főtörzsmester, Szabó Gusztáv ezredes, Falusi Mihály hadnagy, Szabó Sándor alezredes és Tóth Lajos vezérőrnagy.

a vita után megválasztották a pártbizottságot és a bm határőrség küldötteit a párt 9. kongresszusára. a pártbizottság első ülésén megválasztotta a végrehajtó bizottság tagjait. az mszmp határőrségi bizottsága első titkárává Böröcz István alezredest választották meg./mti/

..

- v é g e -

21.25/gy
21.4 lcl

- 60 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 11.

bb 1. tizenhét százalékkal növelik a napközis gondozásban részesülő tanulók arányát - harmincezer munkás- és peremkerületi gyermek a budapesti napközi otthonokban

hi/sk/s zs cz

1966. november 11.

mintegy 45.000 budapesti gyermek részesül napközi otthoni ellátásban. a pedagógiai munkát ezekben az intézményekben mintegy másfélezer nevelő látja el, s különösen a munkáslakta kerületekben fordítanak nagy figyelmet a gyermekek foglalkoztatására. a megkülönböztetett gondoskodást nemcsak ezeknek a körzeteknek nagyobb gyermeklétszáma indokolja - 30.000 napközis gyerek munkásnegyedben, illetve peremövezetben él - hanem az is, hogy az itteni iskolákban megtalálható a legtöbb „hátrányos helyzetű” tanuló, akiknek rendszerint mindkét szülője dolgozik, s idő hiányában gyermekeikkel nem tudnak kellően foglalkozni.

mindezeket figyelembe véve a fővárosi oktatási szervek rendszeresen vizsgálják a napközis csoportok létszámát, összetételét. mint megállapították, néhány kerületben még mindig előfordul negyvenes, sőt negyvenhatos létszámú gyermekcsoport is, ahol szinte lehetetlen a gondos nevelés, s a pedagógusok munkája inkább a felügyeletre szorítkozik. újabb harminccal növelték a napközis csoportok számát, főleg a zsúfoltabb iskolai körzetekben. a következő években pedig a napközi gondozásban részesülő tanulók arányát a jelenlegi 22 százalékról 39 százalékra növelik. így újabb tízezer gyermek részére biztosítják a szervezett foglalkoztatást és felügyeletet. ezzel megszűnik majd a zsúfoltság, és az intézmények felszerelésének javítása otthonosabb környezetet teremt a tanulóknak. a tervek szerint a napközi otthonokba elsősorban a fizikai dolgozók gyermekeit veszik fel, s korrepetálással és más módon fokozottan segítik őket a tanulásban.

/folyt.köv./

lcl

- 1 -